

bb 61./ befejeződtek a magyar-guineai.../ 1.folyt./s

az iparfejlesztésnél kettős a célunk : kis- és középüzemek létesítésével a közszükségleti cikkek gyártását akarjuk fejleszteni, és ugyanakkor meg akarjuk alapozni természeti kincseink, köztük a különböző fémek felszínrehozását, feldolgozását.

befejezésül a miniszter a következőket mondotta :

-kérem, tolmácsolják a guineai nép, a kormány és az ország vezetőinek üdvözlését, jókívánságait a baráti magyar népnek.

x x x

péter jános külügyminiszter hétfőn fogadta n. f. amara keita miniszternek, a guineai demokrata párt politikai bizottsága tagjának vezetésével hazánkban tartózkodó guineai gazdasági küldöttséget./mti/

bb 62. ünnepség a szovjet hadsereg születésnek 47. évfordulója alkalmából

gk/s la

1965. február 22.

a szovjet hadsereg születésének 47. évfordulója alkalmából hétfőn este ünnepséget tartottak a szovjet hadsereg ideiglenesen magyarországon állomásozó csapatainak parancsnokságán. az ünnepségen megjelent biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, czihege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, az mszmp politikai bizottságának honvédelmi póttagja, dr. korom minály, az mszmp központi bizottságának titkára, pap jános, a kormány elnökhelyettese, benkei andrás belügyminiszter, rácz sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, valamint a magyar néphadsereg tábournoki és tiszti karának számos képviselője.

jelen volt g.a. gyenyiszov, a szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

az ünnepséget az ideiglenesen magyarországon állomásozó csapatok parancsnoksága részéről k.i. provalov vezérezredes nyitotta meg, majd g.v. szregyin vezérőrnagy mondott beszédet.

a magyar néphadsereg és a többi fegyveres testület tagjai nevében csémi károly vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke köszöntötte az évforduló alkalmából a szovjet hadsereg katonáit./mti/

20.52/s

--

- 40 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i n i r e k

1965. február 23.

bb. 1. az első félév gyorsmérlege a budapesti iskolákban - az alsótagozatos diákok szorgalmasabbak - javul a napközis tanulók előmenetele

i/vt/nné/a/nk

1965. február 23.

milyen tapasztalatokat hozott a budapesti iskolákban a tanév első fele? -erről érdeklődött az mti munkatársa a fővárosi tanács oktatási osztályán. elmondották, hogy bár ,, hivatalos,, értékelés nem készült, néhány érdekes és általánosítható következtetés máris levonható a félévi jegyek alapján.

csaknem egyöntetű tapasztalat például, hogy az alsótagozaton, ahol már minden tárgyat az új tanterv és tankönyvek alapján tanítanak, általában jobb eredmények születtek, mint a felsőbb osztályokban. még nem általános ugyan, de figyelemreméltó és mindenképpen örömdetes, hogy az 5. osztály buktható jellege szűnőben van. ez annál jelentősebb, mivel az idei tanévben az 5. osztályban két új tantárgyat is bevezettek, - a földrajzot és a történelmet.

kevésbé örömdetes viszont, hogy a 8. osztályokban még mindig tapasztalható bizonyos liberalizmus - az eredmények szépítése - a továbbtanulás ilyenforma ,,segítése,, sokhelyütt ugyanis azt hiszik, hogy ezzel könnyítik a középiskolai felvételt, s nem gondolnak arra, hogy a diákok ennek később vallják majd kárát.

az első félévben tovább nőtt az olyan iskolák száma, ahol a napközis tanulók eredménye jobb, mint a többieké. ez azt bizonyítja, hogy mindinkább háttérbe szorul a napközis korábbi ,,megőrző,, jellege, s natékonyabb a tanulók felkészítése a másnapi órákra./mti/

--

- 1 -

bb. 2. a madách színházban megkezdődtek a „márta,, című tragédia próbái - a címszerepben tolnay klári

i/s/tm/a/la

1965. február 23.

a madách színházban vámos lászló rendező vezetésével megkezdődtek müller péter „márta,, című tragédiájának próbái. a fiatal írónak ez a második színműve. az elsőt a „két marék aprópénz,, című darabját miskolcon mutatták be.

- a múlt év júniusában kezdtem írni a darabot és december elején nyújtottam be a színháznak - mondotta müller péter. - a témával azonban hosszú ideje foglalkozom. a darab története 1944 októberétől 1945 májusáig játszódik budapesten, egy képzeletbeli helyszínen újvárosban. márta tragikus sorsát kíséri végig a darab. ez a csodálatos asszony meg akarja menteni a náboru poklából férjét, majd két fiát, de végül mindegyiket elveszíti.

müller péter a címszerepet egy nagy művészegyéniség, tolnay klári számára írta. márta férjét, golda józsefet bessenyei ferenc, két fiát pedig torody géza és cs.németh lajos alakítja. jelentős szerepet kapott még a darabban szénási ernő, pádua ildikó, kéri gyula, árva jános és deák b.ferenc. a díszletet jánosa lajos, a jelmezeket pedig mialkovszky erzsébet tervezte. a színművet hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából, április 2-án mutatja be a madách színház./mti/

..-

bb. 4. miért nincs pupja a fővárosi állatkert tevecsikójának ?

i/kz/a/ká

1965. február 23.

a fővárosi állatkert egyik érdekessége, a néhánynapos két-pupu tevecsikó, általában csalódást okoz a látogatóinak azzal, hogy nincs pupja. az eset, mint az állatkertben közölték, nem jelent fejlődési rendellenességet, ez a tevéknél ilyen korban természetes. a kis tevecsikó hátán nagyon jól megfigyelhető az a két bőrzsák, amelybe később a táplálékból kiválasztott zsiradékot elraktározza. a kis tevé jó étvágyából következtetve néhány hónap elegendő lesz a „megpuposodásához,,. a nyáron már minden bizonnyal „igazi,, pupos-tevéként ugrándozik majd kifutójában./mti/

- 2 -

bb. 3. új kórházi osztályok nyílnak, átszervezéssel növelik az ágyak számát, szakosított rendelők a lakótelepeken - a főváros vezető főorvosának nyilatkozata

i/hi/tné/a/zs

1965. február 23.

budapest egészségügyének fejlesztési terveiről tájékoztatta az mti munkatársát dr. gyergyai károly, a főváros vezető főorvosa. a fekvőbeteg ellátással kapcsolatban elmondotta: a kórházak zsufolttságát némileg enyhíti majd, hogy még az idén az uzsoki utcai kórházban új, 60 ágyas ideg-, az istván kórházban 80 beteget befogadó traumatológiai osztály kezd meg a gyógyítást. ugyanebben a két intézményben a jövő évben 43 ágyas szülészeti, illetve 45 beteget ellátó, ugynevezett dietoterápiás osztály építését kezdik meg. a program szerint az idén befejezik a 14. kerületi apáthy itván kórház idegosztályának teljes rekonstrukcióját, 530 ágyas kórház-kombináltá fejlesztik a nyomorék gyermekeket ellátó egészségügyi intézményt. az istván kórház idegosztályát pedig 48 ágygal bővítik. a bajcsy zsilinszky kórházban emeletráépítéssel 47-et növelik az ágyak számát, s tervbe vették belgyógyászati utókezelő szanatórium létesítését is.

a kellően ki nem használt kórházi osztályok átszervezésével jelentős mértékben tehermentesíteni lehet a túlszűfolt egészségügyi intézményeket. ilyen módon az idén 100 ágygal növelik az elme-, 60 ágygal a koraszülött osztályok kapacitását, az árpád kórházban 30-cal növekszik az idegosztályon lévő ágyak száma.

az épületek korszerűbb belső elrendezésével is elősegítik a színvonalasabb betegellátást. a 15-20 ágyas, nagy kórtermeket 4-6 személyes betegszobákká alakítják. az ugynevezett törpeosztályokat fokozatosan nagyobb egységekké vonják össze, s a kórházon kívül, szülőotthonokban lévő ágyakat kórházba helyezik át. az így felszabaduló szülőotthonokat a krónikus betegeket gyógyító osztályokká szervezik. a sebészeti osztályok baleseti részlegeiben nagyobb egységekké, traumatológiai osztályokká fejlesztik, így a balesetet szenvedettek további kezelését ugyanaz az intézmény látja majd el, ahol az első orvosi segítséget kapta a beteg.
/ folyt.köv./

- 3 -

bb. 3./ uj kórnázi..... folyt./a

az új lakótelepeken az orvosi körzeteket már az új egészségügyi szervezési irányelveknek megfelelően alakítják ki. Zuglóban például a Kacsóh Pongrác uti lakótelepen felújított szakosított rendelőt, és gyógyszerertárt hoznak létre. Pestúrinccen a több mint 10 000 lakosú lakatos utcai lakótelep, valamint a mellette épülő kis lakótelep ellátására szintén szakosított rendelőt építenek, amelyhez gyógyszerertár és gyermekrendelő is tartozik majd. az új rendelők terve rövidesen elkészül, s a főber az építkezést még az idén megkezdik./mti/

bb. 6. üzemben az első fitotron

1/le/ká/a /la

1965. február 23.

a gödöllői agrártudományi egyetemen helyezték üzembe az ország első törpefitotronját. a botanikai és növényélet-tani kutatásokhoz ugyanis mind inkább nélkülözhetetlenek az olyan helyiségek, ahol kondicionáló berendezésekkel szükség szerint lehet szabályozni a hőmérsékletet, fényt és más tényezőket. külföldön általában klimakamrákat használnak erre a célra, ezekben viszont csak kevés és kisméretű növényt lehet elhelyezni. az agrártudományi egyetem törpefitotronja egy 30 légköbméteres helyiség, amiben 300 cserép fér el. a hőmérsékletet, a megvilágítás erősségét, a fény szinképi összetételét, a levegő mozgását, pára-és széndioxid-tartalmát nemcsak szabályozni lehet, hanem programozni is, mivel a kondicionáló berendezések az előre megadott időpontban ön-működően kapcsolnak. a fitotronban - ellentétben az üveházak-kal - a növények környezete tökéletesen függetleníthető az időjárástól és a napszakoktól. jelenleg azt vizsgálják benne, hogyan hat a fény színe a növények fejlődésére.

az agrártudományi egyetem növénytani tanszékén elkészült egy nagyobb-, blokkrendszerű fitotron terve is. ez a hasonló rendeltetésű külföldi létesítményekhez képest új dolog, a környezeti tényezőket az eddiginél kevesebb műszerrel, egyszerűbben és biztonságosabban lehet benne szabályozni./mti/

..

- 4 -

bb. 5. a cének élete, a göcsej „történelme”, „ötvösművészet, várépítés - színes tavaszi program a vidéki muzeumokban

1/tf/tr/a/fm

1965. február 23.

a vidéki kiállítási intézmények - amelyeknek a hidegebb téli hónapokban észrevehetően kevesebb látogatójuk van, mint más évszakokban - a tavaszi idényre látványos bővelkedő programmal készülnek. az érdekesnek ígérkező rendezvények - amint azt a művelődésügyi minisztériumban elmondották - az idén bizonyára tovább emelik majd a községekben, falvakban lévő muzeumok nézőinek számát; ezt egyébként az elmúlt évben meghaladta a 3 millió 300 ezret.

a felszabadulás 20. évfordulójára országsszerte megrendezésre kerülő jubileumi kiállítások mellett ezekben a hetekben számos muzeum helytörténeti kiállítások előkészítésén dolgozik. e rendezvények közül kiemelkedik sopron helytörténeti tárlata, amelyet a Liszt Ferenc muzeumban állítanak össze, bemutató a vidék körülbelül két évszázados „történelmét”, a 18. századtól a jelenkorig. ugyancsak Sopronban, a népszerű Lábas-házban - uttoró kezdeményezésésként - a hajdani cének életéről nyílik kiállítás. a gazdag tárgyi és dokumentációs anyagot felölelő tárlat különösen a fiataloknak nyújthat majd hasznos ismereteket az ipari kultúra múltjáról. a Fabricius-házban hamarosan lebontják a sok nézőt vonzó óra-kiállítást, helyébe 18.-19. századi ötvösművészeti remekből mutatnak be pompás kollekciót.

Zalaegerszegeen új, állandó kiállítás nyílik, amely megismerteti az érdeklődőket a göcsej-vidék sok évszázados történetével, a legrégebb időktől napjainkig.

nagyszabású kiállítással adóznak a Rákóczi család emlékének Sárospatakon, a Rákóczi-várban. az anyagban korabeli fegyvereket, öltözékeket, használati tárgyakat és okmányokat sorakoztatnak fel.

tátán a vármuzeumban római kori szobát rendeznek be, Vácott a Vák bottyán muzeumban régészeti, kulturális és építészeti kiállításra készülnek, a Gyulai Várban rövidesen megnyíló új kiállítás a középkori várépítés krónikáskönyvébe „lapoz bele”, egyszersmind bemutatja, hogyan éltek őseink, a harcok, a várnépek ezekben az erődítményekben./mti/

..

- 5 -

bb. 7. világszerte nagy az érdeklődés az idei budapesti nemzetközi ének és fuvósverseny iránt

i/ol/tné/a/fm

1965. február 23.

az őszi budapesti nemzetközi ének és fuvósverseny előkészületeiről a versenyiroda vezetője, kun imre tájékoztatta az mti munkatársát.

- várakozáson felüli az érdeklődés a szeptember 11. és 20. között megrendezendő versenyek iránt. különösen sok levél érkezik a világ minden táján működő fuvósoktól. eddig 15 fuvósötös kért bővebb tájékoztatást és számos neves fagott-, klarinét-, és fuvolaművész jelezte nevezési szándékát. ez azért is öröndetes, mert ezuttal első ízben rendezzük meg budapestben a fufuvósok versenyét, amelyhez magyar részről is nagy reményeket fűzünk, hiszen hazánkban az elmúlt két évtized alatt kitűnő fuvósgárda nőtt fel.

- az idén ősszel másodízben rendezzük meg az erkel ferenc nemzetközi énekversenyt, amely két szakra, az ária-és dalversenyre oszlik. külön díjakat adnak ki a férfi és a női énekeseknek. az áriaverseny iránt többen érdeklődnek, mint a dalosok vetélkedője iránt, hiszen többen rendelkeznek operanékesi végzettséggel. az énekversenyen legjobb eredményt elért fiatal művészek között 60 000, a fuvósok egyéni versenyének győztesei és a legjobb fuvósötösök között összesen 90 000 forint díjat osztanak ki díjként.

- a háromfordulós versenyek magyar részvevői számára már tavasszal megtartják a selejtezőket, míg a külföldi művészek jelentkezési határidejét június 30-ban állapítottuk meg. nemcsak a várható jelentkezők száma növekedett, hanem bővült a versenyzők által képviselt országok köre is. olyan távoli országokból is érdeklődnek, mint például japán. különösen örülünk annak, hogy ezekre a versenyekre az eddiginél nagyobb számú jelentkezés várható az európai országokból. érthető az érdeklődés, hiszen a 30 éves multira visszatekintő budapesti zenei versenyek már jónéhány nagy művészt indítottak el a világsiker felé.

/ folyt.köv./

- 6 -

bb.7./ világszerte..... folyt./a

az idei őszi versenyek nemzetközi zsürijének is világhírű tagjai lesznek. az énekverseny döntő-bizottságában helyet foglal például willy domgarf fassbaender, a német szövetségi köztársaság nagynirű kamaraénekes, erik werba, a bécsi zeneakadémia kamaraénekes tanára, aubrey pankey, az egyesült államokból közismert néger kamaraénekes, alekszandr szvesnyikov, a világhírű szvesnyikov-korus vezetője. a fuvósok zsürijében való részvételre ulyse delectuse francia- és vladimir rina csenszlovák klarinétművészt, fernand oubradoust, a párizsi konzervatórium fagotttanárát, dr. gustav scheck-et, a freiburgi zeneakadémia tanárát és alexandru nicolae román fuvolaművészt kértük fel./mti/

bb.8. vadkacsák a bükkalján

vid/ká/sk/a/hk

1965. február 23.

ritkán látott „vendégek”, érkeztek a napokban a déli bükk lábánál húzódó sályi-völgybe. a széltől védett vízfői források környékét ellepték a vadkacsák. a vízfői források arról ismeretesek, hogy vizük a leghidegebb télben sem fagy be, a mintegy 30 méteres tengerszint feletti fakadó három forrás víze 15 foknál melegebb. a források mentén tanyázó vadkacsák a befagyott alföldi tavak és vízfolyások mellől érkeztek.
/mti/

--

- 7 -

bb 9. nat plusz kettos munkarend

1 sz/lk/m/vg

1965. február 23.

a pamutfonóipari vállalat miskolci gyárának dolgozói a közel-
multban kis Lila füzetet kaptak, amelynek címe 6 plusz 2 - ebben
tájékoztatták őket az április 1-vel bevezetendő új munkarendről.

a 6 plusz 2-t a textilipar szakemberei a magyar tudományos
akadémia ipargazdasági kutató csoportjának közreműködésével dol-
gozták ki. lényege, hogy a folyamatos termelés bevezetésével oly-
módon, hogy nat napi munka után két pihenőnapot kapnak a dolgozók,
munkaidejük neti 40 órára csökken változatlan kereset mellett.
előnye tehát, hogy a fonóknak több idejük jut majd pihenésre,
családjuk ellátására, gyermekük nevelésére, szórakozásra, tanulá-
sra, hátránya viszont, hogy általában minden második vasárnap dé-
lelőtt vagy délután dolgozniuk kell. a fonóüzem dolgozói és veze-
tői az új munkarend előnyeit, hátrányait alaposan mérlegelték,
s mivel az előbbiek vannak túlsúlyban, elhatározták, hogy ápri-
lis 1-től már így dolgoznak.

az új munkarendről győri tiber, a pamutfonóipari vállalat ve-
zérgazdája az mti munkatársának a következőket mondotta:

- a dolgozók közvetlen egyéni érdeke és a népgazdasági érdek
is egybeesik ennél az intézkedésnél. nasznos a dolgozók számára,
mert a 40 órás munkanetet különben a textiliparban csak jónénány
év múlva vezethették volna be, így azonban meg tudjuk valósítani.
a folyamatos munkához negyedik műszakot szervezünk, mintegy 300
miskolci nőnek nyújtunk munkaalkalmat, valamennyien már tanfolyamon
vesznek részt, hogy rövidesen mint teljes értékű munkaerők kapcsol-
ódhassanak be a termelésbe. a 6 plusz 2 azt is jelenti, hogy
a munkások hosszabb ideig, a gépek viszont kevesebbet pihenhetnek.
a gépek működési idejének meghosszabbodásával, termelőképességük
növelésével fokozódik a termelés. a miskolci fonóban működő 42.000
orsó folyamatos munkája 5.000 orsó többlet termelésének felel meg,
s ha ezt az ötezer orsót most kellene felállítani, 35 millió fo-
rint beruházásra lenne szükség. úgy számítjuk, hogy már ez évben
320 tonna, a következő években pedig 600-650 tonna fonattal töb-
bet adhatunk át a szövőgyáraknak, vagyis csaknem 6 millió méter
ágyneművászonhoz, vagy ruhaanyaghoz elegendő fonalat szállíthatunk
a meglévő géppark jobb kihasználásával. a 6 plusz 2-t kísérletnek
számjuk és tapasztalatait a későbbiekben esetleg más gyárakban is
- ott, ahol munkaerő rendelkezésünkre áll - előreláthatólag ked-
vezően tudjuk majd gyümölcösöztetni. /mti/

...

-8-

8.33/-n

9.12 Jne

le

bb 10. magas főiskolai átlaggal vizsgáztak, zenei versenyekkel
készülnek a felszabadulás évfordulójára a zeneakadémia hallga-
tói

1 ol/tré/m/fm

1965. február 23.

a tisztt ferenc zeneművészeti főiskolán befejeződtek a félévi
vizsgák. a hallgatók szép eredményeket értek el; 4.47 -es főis-
kolai átlaggal zárták az 1964-65-ös tanév első felét.

a jövő fiatal zeneművészei nagy szorgalommal készülnek a fel-
szabadulás 20. évfordulójának tiszteletére rendezendő főiskolai
zenei versenyekre. a jubileumi versenyeken a legkiválóbbak vehet-
nek részt; a zongoratanyszakon például 17, a negedütanszakon pedig
13 hallgató vesz részt az ünnepi vetélkedőn. a versenyeket két
fordulóban rendezik meg. a zsűriben helyet foglalnak a főtárgyak
fordulóiban rendezik meg. a zsűriben helyet foglalnak a főtárgyak
tanárai, s elnökeik olyan neves előadóművészek lesznek, mint soly-
mos péter, kovács dénes, werner tiber, rudas imre, a dalversenyen
lukács miklós, a kamaraénekesek vetélkedőin pedig forrai miklós
foglat helyet a bizottság elnöki székében. a zeneszerző tanszak
hallgatói pályázatokat nyújtanak be, amelyek elbírálásában a fő-
tárgy tanárai mellett részt vesz szabó ferenc kossuth-díjas ze-
neszerző, a főiskola főigazgatója is. az elődöntőket és a döntőket
március 4 és 16. között, közönség előtt rendezik. /mti/

...

bb 12. együttműködő sikkasztókat és szállítókat ítéltek el

1 bc/nmé/m/zs

1965. február 23.

öttagu bünszövetkezet ügyét tárgyalta legutóbb a legfelsőbb
bírótság. a bünszövetkezet tagjai közül kiss gyula gépkocsiveze-
tőként, nagy imre és lócher jános a sofőr kocsijához beosztott
segédmunkásként, a fővárosi köztisztasági vállalatnál egyedi
lajos és csizmadia istván pedig az egyesült izzó gépgyárának
hulladéktelepén dolgozott. utóbbiak - megállapodás alapján
- nagymennyiségű vas- és szinesfém-hulladékot dobtak át a gépgyár
telepéről a szomszédos szeméttelrepre, ahonnan a sofőr és társai
rendszeresen elszállították és eladták. egyedi és csizmadia több
alkalommal közvetlenül is átadta társainak a kiválogatott értéke-
sebb anyagokat. a kapott pénzen azután öten megosztották.

a legfelsőbb bíróság - amely fellebbezés folytán foglalkozott
az ügyet - kiss gyulát három évi és hat hónapi, nagy imrét
és lócher jánost három évi és négy hónapi, egyedi lajost, három
évi, csizmadia istvánt két évi szabadságvesztésre ítélte, s
kötelezte őket, hogy a jogtalan értékesítéssel szerzett mintegy
70.000 forintot egyetemlegesen fizessék meg. /mti/

...

8.40/-n

9.40 B

-9-

le

13. Ujabb tiltakozó demonstrációk az imperialisták vietnami agressziója ellen

i di tr vm zs

1965. február 23.

Tovább gyűrűzik az imperialisták vietnami agressziója elleni tiltakozás. a városok és falvak lakói gyűlések százain bélyegzik meg az amerikai provokációkat, s egyhangúlag elfogadott határozataikról táviratokban értesítik az országos bektanácsot. az orosz-lányi szállító és javító üzem dolgozóit például táviratukban követelték:

- az egyesült államok szüntesse meg támadásait a vietnami demokratikus köztársaság ellen, számolja fel katonai támaszpontjait és vonja ki csapatait az indokina-i térségből. tartsa tiszteletben az 1954-es és 1962-es genfi konferencia határozatait.

elítelték az agressziót a budapesti református, evangélikus, baptista, izraelita és unitárius lelkészek békegyűlésének résztvevői, a közlekedés- és postaügyi minisztérium hódmezővásárhelyi közúti igazgatóságának, a lakástextil vállalat soproni gyárának dolgozóit, akik a többi távirat feladóival együtt a sokat szenvedett vietnami nép iránti szolidaritásuknak is hangot adtak.

a körösladányi magyar-vietnami barátság termelőszövetkezet tagjai is felemelték szavukat az agresszió ellen:

- ezekben a nehéz napokban is vietnami testvéreink mellett állunk - írták egyebek között táviratukban. - felháborítónak tartjuk az amerikai támadásokat, amelyek békés falvakat és városokat sújtanak és ártatlanok vérért ontják. követeljük a provokációk megszüntetését, a béke és a törvényesség helyreállítását.

- az amerikaiak vietnami provokációit - hangzik a csepel autógyár dolgozóinak távirata - az egész világ békéjét fenyegetik, s egy minden eddiginél pusztítóbb háború kirobbanásához vezethetnek. tiltakozunk az agresszió ellen és mély meggyőződéssel helyeseljük a szovjet kormány határozott fellépését a délkelet-ázsiai helyzet rendezésére, a háború kiterjesztésének megakadályozására. egyetértünk a magyar országgyűlés legutóbbi ülésének határozatával is, amely népünk szolidaritásáról és támogatásáról biztosította a vietnami hazafiakat.

táviratban tiltakoztak az amerikai provokációk ellen a kistere-nyei bányászok, a mátravidéki hőerőmű munkásasszonyai, hajdu-bihar megye protestáns lelkészei, az erdőtelki nőtanács gyűlésének résztvevői, a medosz csongrád megyei választmánya, a magyar tudományos akadémia kémiai szerkezeti kutatólaboratóriumának szakemberei, a dalmandi állami gazdaság dolgozóit is. /mti/

8.45/-n

-10-

935 B

13. nálunk is ismerte a „mestervizsgát”, az új szovjet geofizikai kutató módszer

i tz né vm vg

1965. február 23.

A geofizikusok általában robbantással keltett rengéshullámok segítségével vizsgálják a föld mélységi rétegeit. de ha a hullámokat erősen tagolt, töredezett, összeszabdalt rétegek - például egy eltemetett hegység - vagy akár csak egy nem eléggé sima felület veri vissza, olyan kusza összevisszaságban érkeznek fel, hogy semmit sem lehet belőlük kiolvasni.

Nemrég a szovjet szakemberek sokéves kutatás eredményeképpen kidolgoztak egy olyan módszert és műszert, amely az ilyen adatokat is értelmezhetővé teszi. a berendezés ugyanis a zűrzavaros adattömeget a visszaverődés pontja szerint válogatja szét, illetve csoportosítja, s az így „megfésült”, adatok jelentését a szakemberek már megértik. ezzel a módszerrel nemcsak az eddiginél jóval nagyobb mélységig lehet kitapogatni a kéreg felső rétegeinek szerkezetét, hanem kirajzolódnak az „érdes”, felületek és természetesen az erősen tagolt rétegek, tenát a mélyben rejtőző hegységek is.

az új eljárást nemrég mezőkövesd táján próbálták ki hazánkban először az országos kőolaj- és gázipari tröszt szeizmikus kutatási üzemeinek szakemberei. az eredményekről pedig vezetőjük, lassu károly geofizikus mérnök számolt be a magyar geofizikusok egyesületében. amint elmondotta, sőt be is mutatta, a szerkezetről az új módszerrel olyan részletes képet sikerült megrajzolni, amelyet az egyidejűleg elvégzett hagyományos eljárás eredménye meg sem közelített. a számos, elsősorban a geofizikusokat érdeklő adalékokon kívül kiderült többek között az is, hogy a régebben csupán sejtett kiemelkedés valójában egy hét kilométeres szakaszon kerekén 700 méterrel emelkedő, tenát három gellérthegynek megfelelő hegység, sőt ennek a földalatti hegynek még a belső szerkezetéről is sikerült körülbelül 3.500 méteres mélységig többé-kevésbé részletes képet kapni.

a „mestervizsga”, tenát tökéletesen sikerült. bizonyítéka lett annak, hogy az eljárás igen hasznos eszköze a nyersanyagkutatásnak, még pedig éppen azokon a területeken, ahol eddig a hagyományos módszerekkel megbízható adalékokat a mélységről szerezni nem lehetett. /mti/

8.50/-n

-11-

930 B

bb 15. készülnek az új típusú kárpitos butorok

1 sz/tr/m/vg

1965. február 23.

a lakások fontos kellékei a kényelmes, kárpitozott székek, fotelok, heverők, amelyek gyártásánál a gazda szerepét a szék- és kárpitosipari vállalat tölti be. a vállalat az elmúlt hónapokban 40 új típusú butordarabot tervezett, ezek közül a kereskedelem 12-től rendelt meg első félévi gyártásra. még ebben a negyedévben elkészül a nyugágyfotel, a magashátú, fejtámlás tv fotel kétféle változata és egy újszerű sarokheverő első kis sorozata. a második évnegyedben egy heverővel, kétféle fotellal, ezenkívül összecsuksnató fotellal, valamint kanapéval rendelkező garnitúrával, különböző székekkel, kerti butorokkal gyarapítják a gyártmányok választékát.

az új típusoknál a hagyományos epeda kárpitozás helyett új technológiákat alkalmaznak. az epedát részben gumineveder, részben pedig csőrugó helyettesíti. a kárpitozásnál nabanyagot használnak fel. bemutatnak műanyag palástu kagylófotelt és széket is. a favázakat anol lehet fémszerkezetekkel váltják fel.

a szék- és kárpitosipari vállalat hét gyáregysége egyébként ez évben 470 millió forint értékű butort készít, amelynek egyrésze, 64 millió forint értékű termék, exportra kerül. a vállalat 250féle gyártmánya között ugyanis sok olyan akad, amely a külföldi vásárlók izlését is megnyerte. kilenc európai és hat tengerentúli országba jutnak el a vállalat termékei./mti/

...

bb 16. műanyag fóliával borítják a melegágyi ablakokat: százezer munkaóra megtakarítás

1 cs/tr/m/ká

1965. február 23.

az állami gazdasági kertészetek palántanevelő és primőrnajtató telepein érdekes, új módszert vezettek be az idén: a melegágyi ablakkeretek belső oldalát műanyag fóliával borítják be, amely szinte teljes mértékben át bocsátja a napsugarakat, ugyanakkor kitűnően szigetel, jobban, mint a nád, gyékény vagy zsupszalmatakaró. külön előnyt jelent, hogy a palánták és a najtatott zöldségfélék most következő fontos fejlődési szakában a melegágyi ablakokat nem kell éjszakára sem letakarni, vagyis a takarók fölrakását, leszedését teljes mértékben elhagyhatják. az idén az állami gazdaságokban az egymilliókétszázezer négyzetméternyi melegágyi ablakkeret 40 százalékát „fóliásítják”, s ezzel ke-reken 100.000 munkaórát takarítanak meg./mti/

9, 15/m

-12-

le

10³⁰ B

bb 14. árvízkaput védik a kesznyéti vízierőművet

1 sb lk vm vg

1965. február 23.

a hernád energiáját hasznosító kesznyéti vízierőművet gyakran veszélyezteti a tiszta áradása. a sajón és a takta patak hullámterében nyomul fel a tiszta ár hulláma az erőműig.

az erőmű védelmére az idén a vízügyi építő és a vízgépészeti vállalat dolgozói árvízkaput építenek, hogy kizárják a veszélyes tiszai ár hullámokat. a tavasszal már megkezdődik a munka. az árvízkaput közvetlenül az erőmű mellett, a takta patakon állítják fel, de egyúttal mintegy 300 méter hosszú és 6 méter magas gáttal lezárják a patak hullámterét is. ez év végére felszerelik az árvízkaput és a tervek szerint a jövő év második felében fejeződik be a keresztgát építése./mti/

...

bb 18. műsoranyagok, módszertani útmutatók a felszabadulás jubileumi évének ünnepeire

1 áe tné vm fm

1965. február 23.

a felszabadulás évfordulójának jubileumi ünnepeire a működő mozgalomban tevékenykedő többszázezer kulturmunkás készülődik országszerte. nemcsak az évforduló napján, hanem egész évben a jubileumi év jegyében rendezik meg műsoraikat valamennyi községben és városban a különböző művészeti ágak öntevékeny együttlésai.

a nagyarányú készülődéshez a népművelési intézet hatékony segítséget nyújt. több mint 30 kiadvány készül az idén az intézetben, azzal a céllal, hogy a népművelő munka minden területén a felszabadulás évfordulójához méltó, színvonalas műsoranyagot, módszertani útmutatót adjon. a kiadványok között változatos anyagot találhatnak a különböző ünnepek rendezői. ilyen például a termelőszövetkezeti zárszámadási ünnepekhez készült útmutató és műsorajánlat, a karnagy klubok részére összeállított programjavaslat, a különböző gyermekrendezvények lebonyolításához készült összeállítás. a színjátszó csoportok számára 12 kötet jelenik meg, amelyekben a különböző képességű együttlések a jelenetektől, kabaréktól kezdve a kétfelvonásos színművekig változatos műsoranyagot találhatnak. az irodalmi színpadok részére négy gyűjteményt állítanak össze. a tánc csoportoknak közreadják a legjobb együttlések kiemelkedő műsorszámainak és a báráni népek jellegzetes táncainak koreográfiáit, az énekkaroknak 30 kórusművet. több jól hasznosítható gyakorlati kis kézikönyv jelenik meg a honismereti-, képzőművészeti-, fotószakkörök, társastánc klubok munkájának megkönnyítésére is./mti/

...

le

9. 20/-n

-13-

10³⁵ B

bb 17. előtérben a mákfajták nemesítése, a duna növény- és állatvilágának vizsgálata - kiterjedt tudományos kutatások az eötvös Loránd tudományegyetem természettudományi karán

i fe/gg/m/zs

1965. február 23.

az eötvös Loránd tudományegyetem természettudományi karának tanszékein és az egyetemhez tartozó kutatóintézetekben a fiatalok - professzoraik irányításával - számos fontos, a gyakorlatlalt szorosán összefüggő kutatási feladat megoldásán dolgoznak. a kísérleti fizikai tanszéken készülnek például a fizikai mérő- és kísérleti műszerek alapvető konstrukciói. a mikrobiológiai tanszéken a trópusi éghajlatu országokba szállítandó konzervek tartósításával kapcsolatban végeznek kutatásokat. az alkalmazott növénytan tanszéken a többi között a mákfajták nemesítésére folynak a kísérletek. a szerveskémiai tanszék a chinoin gyár számára a polipeptid-szármaszók előállításának lehetőségeit kutatja. a geofizikai tanszék kezelésében levő sashegyi obszervatóriumban a fiatalok nemcsak a nemzetközi földrengési szolgálat ellátásának követelményeivel ismerkednek, hanem egyúttal a föld belső szerkezetének geofizikai kutatását is végzik. az alsógödi nagy biológiai állomáson a jövő szakemberei a magyar duna-szakaszra vonatkozó biológiai kutatásokat végeznek, segítenek a duna növény- és állatvilágának feltárásában. ugyancsak a biológiai tanszék hallgatói tevékenykednek oktatóik irányításával az aggteleki barlang biológiai laboratóriumában is. itt a barlangok állatvilágát és ezzel kapcsolatban az állati szervezet alkalmazkodási készségét vizsgálják. /mti/

bb 19. hortobágyi „narrátor”,

vid/j/m/fm

1965. február 23.

a hortobágyi csárdával szemközt áll a miemlékké nyilvánított évszázadokkal ezelőtt épült szekérállás, amelyben a nyáron megnyílik a pusztai múzeum. már készülnek a tervek az épület berendezésére. a debreceni déri múzeum gyűjti a pásztorkodás múltját bemutató anyagot. a múzeumban pásztorszállást is építenek, s a tervek szerint ebben a kunynóban „lakik”, majd a hortobágyi „narrátor”, a pusztáról junászt szerződtetnek a múzeumba, aki személyes élményei alapján mutatja majd be az idegeneknek a múzeumot. ő lesz a vezető, azaz a „narrátor”, aki a külföldi és hazai látogatóknak tájékoztatást ad. /mti/

9.26/-n

-14-

10⁴⁰B

bb 23. öntözési „menetrend”, a kalocsai öntözőfürt hasznosítása

vid/ká/tr/m

1965. február 23.

az idén üzemel először teljes kapacitással a kalocsai öntözőfürt. az ország legkorszerűbb, automatikus rendszerű öntözőberendezése négy község határát látja el mesterséges csapadékkal. a központi szivattyutelep nyolc olasz gyártmányu, elektromos meghajtásu gépe másodpercenként 1600 liter vizet továbbít a fő- és mellékcsatornába. a 116 kilométernyi beépített csőveken kívül 12.000 darab hordozható cső is rendelkezésre áll. a szivattyutelepen már megkezdődtek az öntözési előkészületek. a társulásban résztvevő hét közös gazdaság öntözési menetrendet dolgozott ki. eszerint 4.700 holdnyi területen kapnak vizet a kapásnövények és a fűszerpaprika. ezenkívül kétezer hold kalászos, illetve másodvetés öntözésére is lehetőség nyílik. a nyári öntözési időnyben egyszerre négyezer szórófej üzemel majd. /mti/

bb 25. shakespeare, madách és móríc zsigmond a tolnai falvakban - tízezer hallgató a tit irodalmi előadásain

vid/j/m/fm

1965. február 23.

tolna megyében egy év alatt mintegy 10.000 hallgató részvételével 100 irodalmi estét, előadást tartott a tit a hazafias népfront és más társadalmi szervezetek támogatásával. a falvakban többek között shakespeare, madách, továbbá a 20. századi világ-irodalom nagy alakjainak munkásságát ismertették. a pusztai településeken, a termelőszövetkezeti majorokban a megyei művelődési autó utjain móríc zsigmondról emlékeztek meg. jancsó adrienne, török erzsébet és szalay józsef közreműködésével „magyar századok dalban és versben”, címmel tartottak irodalmi esteket. nagy sikere volt a lermontov- és a madách- emlékesteknek is. /mti/

bb 26. 143 önarckép

vid/j/m/fm

1965. február 23.

szin- és formatanulmányok céljából 1913-tól napjainkig alkot önarcképeket holló lászló kossuth-díjas debreceni festőművész. összesen 143 önarcképet készített, valamennyi olajfestmény. a művész birtokában 110 önarckép van. /mti/

9.30/-n

-15-

10⁴⁵B

bb 24. bevonják a termelésbe a csongrádi szűzföldeket

vid/ká/sk/m

1965. február 23.

Csongrád megyében 11 legeltetési bizottság készített tervet a rétek javítására. négyezerkétszáz holdat jelöltek ki, s ebből a területből 1300 hold a feltöretlen szűzföld. lecsapolják a terméketlen semlyékeket, a szikes mélyfekvésű részeket, majd megfelelő talajjavítással bevonják a termelésbe. a szűzföldekről még kedvező időjárás esetén sem takarítottak be holdankint öt mázsánál több szénatermést, s ezt a nozamat most legalább a háromszorosára emelik. a legeltetési bizottságok munkájához szakmai segítséget nyújtanak a tudományos kutatók, a délalföldi mezőgazdasági kísérleti intézet munkatársai. félszáz termelőségveteknek küldték meg a különböző talajtipusokra kidolgozott nasznosítási terveket. ezek megvalósítására ez évben 4,000.000 forintos anyagi támogatást nyújt az állam./mti/

bb 27. tanulmány tiszavasvári településtörténetéről

vid/j/m/fm

1965. február 23.

Szentmihály, a mai tiszavasvári egyike azoknak a községeknek, amelyek a legtovább megőrizték az ősi, ugynevezett két beltelkes település formáit. ez abból állt, hogy a község szűkebb értelemben vett belterületén volt a lakótelep; amelyen csak a házak és néhány gabonásverem volt /a 18. században még a vermeket is megszüntették/ és a lakóházakat övező ölesárkon kívül helyezkedtek el az „ólastelkek,.. ezeknek nagysága 800-2000 öl között váltakozott. ott építették fel az istállókat, tárolták a takarmányt, a mezőgazdasági eszközöket. a településnek ez a formája a 18. század végén kezdett felbomlani, s a múlt század végén szűnt meg teljesen. a gazdálkodók egyrésze a szűk lakótelepről átköltözött a tágasabb „ólastelkekre,..

a régi települési formáknak ma már csak maradványai láthatók. a falu idősebb lakosai még emlékeznek a régi települési formákra. ezeket az embereket szólaltatja meg Gombás András, a helyi múzeum vezetője, aki a tárgyi maradványokról fényképeket készített. az összegyűjtött emlékek, írásos dokumentumok, valamint a személyes elbeszélések alapján tanulmányt ír a falu településtörténetéről.
/mti/

9.40/-n

-16-

10⁴⁵ B

bb 20. miért kevés a bányatelefon? - pótolja a hiányt, javítja a minőséget a telefongyár

i st tr vm vg

1965. február 23.

a bányák ellátásával foglalkozó készletező vállalat hosszú idő óta bányatelefonokért ostromolja a telefongyárat. három évig egyáltalán nem készült sujtólégbiztos bányatelefon, s bár a gyártást tavaly ismét megkezdték, az igényeknek eddig csak töredékét tudták kielégíteni, mindössze 900 telefont adtak át a bányáknak. ezzel tavaly még éves tervüket sem teljesítették. a hiány azonban fokozatosan csökken és rövidesen meg is szűnik, mert az idei terv már 2.280 bányatelefon gyártásáról gondoskodik. ezenkívül a gyár vasutbiztosító üzeme a felszabadulás 20. évfordulójának tiszteletére vállalta, hogy a tavalyról elmaradt 470 bányatelefont is elkészíti, s összesen 2.750-et bocsát a bányák rendelkezésére.

az üzemnek nem ez az egyedüli felajánlása. az idén ugyanis el akarják nyerni a szocialista gyáregység címet, s ehhez a termelékenységet, a minőséget minden vonalon meg akarják javítani. a bányatelefonok alkatrészeit gyártó részleg például a termelékenységet fokozásával egy havi előretartást akar szerezni, hogy a szerelő alkatrészhány miatt ne kényszerüljön hóvégi hajrákra, nagyobb gondtal tudjon dolgozni. nasonló céllal 2-4 hétre elegendő tartalékokat akarnak gyűjteni a vasutbiztosító berendezések alkatrészeiből is. a szerelők viszont felajánlották, hogy tervüket mindig naprakészen teljesítik, s a készárut az előírt ütemben folyamatosan szállítják a rendelőknek.

a versenyben a vasutbiztosító gyáregységnek valamennyi műhelye és mind a 350 dolgozója részt vesz. az említett felajánlások teljesítéséért máris igen sokat tettek. a téltenség miatt elvesző munkaidő mintegy 30 százalékkal csökkent, a tavalyi átlagnál három százalékkal kevesebb a nem kifogástalan alkatrészek mennyisége, s a legfontosabb alkatrészekből már egy-két heti tartalékkal rendelkeznek. a gyáregység januári tervét teljesítette, s február első felében is a tervnek megfelelően dolgozott. néhány fontos műszaki problémát azonban még meg kell oldaniok. elsősorban éppen a bányatelefonokról van szó, amelyeknek konstrukciója meglehetősen elavult. a sujtólég ellen védő vaspáncél, amely a készüléket burkolja, nehézkes, a bányatelefon súlya 48 kiló, holott a fejlett ipari országokban már egészen könnyű és mégis teljesen üzembiztos készülékeket használnak./mti/

9.44/-n

-17-

10⁴⁵ B

bb 21. Lányka ruhákat is exportál a soproni ruhagyár

vid lk vm ki

1965. február 23.

A soproni ruhagyárban a múlt évhez képest az idén kétszeresére növekszik az exporttermékek mennyisége. az év végéig 800.000 női és lánykaruhát készítenek keleti és nyugati exportra. ezuttal először kapott külföldi megrendelést a gyár Lányka ruhára. megfelelő műszaki és szervezési intézkedéseket fogantatosítottak, hogy az új rendelések kifogástalanul eleget tehessenek. himzőtanfolyamot indítottak, mert külföldön főleg a himzett lányka ruhákat kedvelik. a növekvő exportkötelezettségnek tesznek eleget azzal is, hogy a brennbergi telepen - miután az iskolaköpeny gyártását más vállalatnak adták át - szintén női ruhákat varrnak. az első szállítmányokat már elindították a szovjetunióba.

a belföldi piacra bakfis, Lányka és bébiruhákat készít a soproni ruhagyár. az előző évekhez képest jóval több műszálás, újfajta mintázatu keimét dolgoznak fel. ezek a tavaszi és nyári ruhák részben az első, részben a második negyedévben kerülnek az üzletkebe./mti/

bb 22. több mint száz miskolci egyetemi oktató vesz részt az idén külföldi tanulmányuton

vid lk vm ki

1965. február 23.

az évről-évre bővülő nemzetközi kapcsolatok alapján a miskolci nehézipari műszaki egyetemről az idén több mint százán készülnek hosszabb-rövidebb külföldi tanulmányutra, hogy behatóbban megismerkedjenek a testvér-, illetve rokonintézmények munkájával. az eddigi tervek szerint rövidebb ideig tartó látogatásra mintegy husz tanár, oktató utazik a közeli szocialista országokba. az egyetemnek a freibergi bányászati akadémiával, a magdeburgi műszaki főiskolával, a krakkói bányászati és kohászati akadémiával, valamint a harkovi lenin műszaki egyetemmel fennálló barátsági szerződése, továbbá a karl marx-stadt-i nehézgépészeti főiskolával és a kassai műszaki főiskolával kialakult közvetlen kapcsolata alapján is mintegy ötvenen tanulmányozzák hét-huszonnyolc napon át az ottani tanszékek tevékenységét. részt vesznek a miskolci egyetem képviselői számos nemzetközi tudományos rendezvényen is. az eddigi gyakorlatnak megfelelően több oktató, tudományos dolgozó utazik külföldre az ország különböző intézményeinek, vállalatainak megbízásából is./mti/

9.50/-n

-18-

10 50 B

bb 30. felszabadulási térképek, vetélkedők, hadijátékok - 1426 expedíciós órs komárom megyében

vid/j/m/fm

1965. február 23.

Komárom megye uttörő-szervezeteiben tavaly is nagy sikere volt az expedíciós mozgalomnak, mert elevenné, színessé tette az uttörőéletet. az idén - a tavalyi 1100-zal szemben - 1426 órs, a pajtások 85 százaléka nevezett be. sok ötlettel, lelleményesen dolgoznak, és mivel csaknem minden órsnek külön feladata van, valósággal feltérképezik a megye fejlődését. bábolnán a pajtások a híres állami gazdaság múltját és jövőjét, szőnyben az olajgyártás, almásfüzitőn a timföldgyártás fejlődését tanulmányozzák. munkájukról több helyen expedíciós kiállítást, másutt albumokat készítenek.

különösen sok ötlettel elevenítik fel a pajtások a felszabadulás eseményeit. a tatai 2-es iskolában például az ország felszabadulását ábrázoló térképet március 19-én tata térképével cserélik majd fel. a város felszabadulásának napján kis tankokkal követik nyomon órától-óra az eseményeket. az iskola kisdobosai levélben köszöntik a megyei valamennyi uttörőcsapatát azon a napon, amikor községük vagy városuk felszabadult. so sokfelé rendeznek a pajtások felszabadulási emlékturákat, harci játékokat. a dorogi járás uttörői például dobogókön szerveznek kétnapos hadijátékot, és erre szovjet pionirokat is meghívnak.

megyeszerte nagy gonddal ápolják a pajtások a szovjet hősök emlékműveit, a felszabadító harcosok sirjait./mti/

bb 36. helytörténeti muzeum a rátóti iskolában

vid/j/m/fm

1965. február 23.

a rátóti általános iskola igazgatója, jagodits istván - pedagógustársai és tanítványai segítségével - évek óta gyűjti a községben és környékén a helytörténeti emlékeket. értékes gyűjteményében megtalálhatók többek között a kőbalta, a római korból, a török világból s a későbbi időkbeli származó emlékek egyaránt. az igazgató a gyűjteményből helytörténeti muzeumot rendezett be az iskolában./mti/

9.50/-n

-19-

10 50 B

bb 28. új gyártástechnológia könnyű, tiszta szénhidrogének előállítására

vid lk vm ki

1965. február 23.

a veszprémi magyar ásványolaj- és földgázkísérleti intézet munkatársai új gyártástechnológiát alakítottak ki könnyű, tiszta szénhidrogének előállítására. a laboratóriumi kísérletek során a hazánkban nagyobb mennyiségben rendelkezésre álló propánt és butánt sikerült gazdaságosan megtisztítani. a próbaberendezésben két-kilences tisztaságú, azaz 99 százalékos propánt és butánt állítottak elő, de megtalálták a lehetőségét a három-kilences tisztaságú, - 99.9-es könnyű szénhidrogén előállításának is.

az eddig külföldről behozott anyagok a berendezésben folyamatosan állíthatók elő és az üzemi gyártásnak sincs semmi akadálya. a kutató intézetek, vegyiparok igényelnek majd nagyobb mennyiséget, de bejelentette vásárlási szándékát több szabályozástechnikai berendezést gyártó üzem és elektromos mérőberendezések készítésével foglalkozó gyár is.

a kísérleti berendezéssel nyert tapasztalatok alapján döntenek majd a könnyű, tiszta szénhidrogének üzemszerű gyártásáról./mti/

bb 30. külföldi idegenforgalmi célpont lett a monácsi busójárás

vid j vm fm

1965. február 23.

monácson javában készülődnek a híres farsangi ünnepekre, a február végi busójárásra. az idegenforgalmi hivatalhoz sorra érkeznek a jelentkezések a részvételre. az idén nagy számú külföldi vendéget is várnak monácsra.

a városban a busók felvonulásának útján több ezer személy részére emelnek tribünt, ahonnan nagyszerű kilátás nyílik majd a farsangi mulatságra. négyszáz gépkocsi részére biztosítottak parkolóhelyet. ideiglenesen szállodává alakítják át a diákotthonokat. itt helyezik el a szereplésre érkező öt magyar, délszláv és a pélmonostori jugoszláv vendég-együtteseket, valamint kísérőiket. az étkezés zavartalansága érdekében az egyik belvárosi iskola öt nagy helyiségét étteremmé rendezik be. a városközpontban több lacikonynát állítanak fel. a népszerű fagyaltos-kocsikból pedig kivételesen forráltport és feketét mérnek majd ki az utcákon. az éttermekben busófejes figurákkal díszített étlapok kínálják a fogyasztani-valót, többek között izletes szerb ételeket is.

/folyt.köv./

10.00/-n

-20-

10 50 B

/bb 30. külföldi...1.folyt./vm

a kulturális program előkészületei is folynak. a busók már megtartották „taktikai” megbeszélésüket. három helyen nyílik majd kiállítás, amelyek a sámánizmussal, a monácsi kerámia készítésével és pleidell jános „busójárás” című akvarelljeivel ismertetik meg a közönséget. nem hiányoznak majd a vidám játékok sem, lesz máglyarakás, buzogányütés, tüzugrás.

megtartották a terepszemlét a televízió munkatársai is, akik filmre veszik a tarka, vidám farsangi ünnepeket./mti/

bb 29. megkezdődtek az előkészületek a korai burgonya ültetésére

vid ká tr vm

1965. február 23.

bács megye hagyományos burgonyatermelő vidékén, a kalocsai járás duna-menti községeiben megkezdődtek az előkészületek a primőr termesztésére. felbontották a vetőgumókat tároló prizmákat, s válogatják a rózsaburgonyát, amit ládákban, világos, meleg helyen előcsiráztatnak az ültetéshez. az előhajtított gumókat március elején rakják ki a szabadföldre. az idén a múlt évinél nagyobb területet, összesen 1300 holdat ültetnek be korai burgonyával./mti/

bb 38. öt új szolgáltatóüzem épül zalában

vid lk vm ki

1965. február 23.

a kiszöv zala megyei elnöksége hatvan községben létesített, a földművesszövetkezetekkel közösen, felvevőhelyet. a javítószolgálat menetrendszerű gépkocsija ezekről a helyekről gyűjti össze a javításra váró, illetve ide adja le a már kijavított háztartási eszközöket. ezzel a rendszerrel lényegesen javult a falusi lakosság ellátása. a kiszöv a javítószolgáltatások fejlesztésére ebben az évben öt szolgáltatóüzemet létesít a megyében. zalaegerszegen, nagykanizsán, zalaszentmihályon, zalaszentgróton és letenyén épül javítóüzem./mti/

10.03/-n

-21-

10 55 B

bb 33. együttműködés a borsodi szénbányászati tröszt és a bányászati kutató intézet között

vid/Lk/m/ki

1965. február 23.

a borsodi szénbányászati tröszt és a bányászati kutató intézet között széleskörű együttműködés alakult ki.

az idén a berentei bányában, a szuhakálló 2-es aknán és a terv-tárolói frontfejtésen érdekes vizsgálatokat végeznek az intézet munkatársai. a frontfejtés előtti nyitott munkatérben a tetőnek és a talpkőzetnek bizonyos összehajlása van. a kőzet szilárdságára jellemző, hogy mennyi összehajlást enged meg anélkül, hogy repedezne, vagy törne. a szőgnajlás megállapítása után határozzák meg, mennyi támoat kell elhelyezni, hogy a munka biztonságos legyen. a vizsgálatok gyakorlati értéke ebben rejlik, mert így a biztosításra beépített támoakat ritkítani lehet, ami jelentős megtakarítást tesz lehetővé.

másik fontos téma a borsodi bányák kőzetfizikai vizsgálata. ezek a vizsgálatok elsősorban a gépi jövesztés szempontjából jelentősek. a borsodi szénnek általában kemények, kovás, vagy fás szerkezetűek, ezért géppel nenezen fejthetők. a vizsgálatok tisztázzák majd, melyek azok a szénmezők, amelyek géppel gazdaságosan művelhetők, milyen típusu gépet kell alkalmazni, milyen biztonsági rendszabályokra van szükség a termelés érdekében. ugyancsak a kőzetfizikai vizsgálatok során tisztázzák a borsodi bányákban a különböző kőzetek vízáteresztő képességét, állékony-ságát. ezek a robbantási technológia megválasztásához nyújtanak adatokat./mti/

bb 35. könyv jelent meg a tolna megyei székelyek népmeséiről

vid/j/m/fm

1965. február 23.

szekszárdon a tolna megyei székelyek népmeséit összefoglaló 180 oldalas könyv jelent meg kelemen zoltán helyi ipariskolai tanár gyűjtéséből, dégh linda néprajztudós szerkesztésében, előszavával és jegyzeteivel.

zombán szentes menyhértnek, tevelen nagy istvánnának, bátaszéken özvegy mezei mátyásnének, a tolna megyei székelyek „mesefáinak”, regélését hangszalagra vette kelemen zoltán, s az eredeti, izesen zengő nyelvjárásban leírva 37 ősi népmesét közöl a most kiadott kötet.
/mti/

10.10/-n

-22-

10.50 3.20

le

bb 31. megjelent a miskolci herman ottó muzeum negyedik évkönyve

vid j vm fm

1965. február 23.

komáromy józsef, a borsod megyei muzeumi szervezet igazgatójának szerkesztésében megjelent a miskolci herman ottó muzeum évkönyveinek negyedik kötete. a 250 oldalas mű az utóbbi két évben borsod megye területén végzett régészeti, néprajzi, történettudományi, művészeti-történeti kutatásokról ad számot. a muzeum tudományos munkatársai, valamint a megyében különböző kutatásokat végzett neves tudósok 17 dolgozatban számolnak be tanulmányaik eredményéről.

a régészeti feltárások közül a tiszaszederkényi későbronzkori leletet, valamint a diósgyőri várban végzett ásásokat ismertetik a kutatók. igen érdekes valter ilona tanulmánya a bodrogközi honfoglaláskori település-történetről, amelyet régészeti adatok alapján állított össze és az okmánytári, valamint régészeti leletek alapján megszerkesztette ennek a vidéknek térképét is. a néprajztudósok a borsodi népzene-kutatásról, valamint a zempléni-negyvidék erdők közé zárt falvainak népi kultúrájáról közölnek beszámolót. kiemelkedő jelentőségű a miskolci vörös őrség naplója, amely 1919. május 20-tól, a miskolci csata idejétől augusztus 3-ig örökítette meg az eseményeket./mti/

bb 39. mezőgazdasági gépszerelő szakkörök a borsodi falvak általános iskoláiban

vid ká sk vm

1965. február 23.

a borsod megyei tanács művelődési osztálya annak érdekében, hogy a falusi fiatalok már az általános iskolában megismerjék a mezőgazdasági gépeket, azokon a helyeken, ahol a közelben gépállomások, vagy tsz-javító műhelyek vannak, az 5.- és 8. osztályos tanulók részére mezőgazdasági gépszerelő szakköröket szervezett. jelenleg 13 falusi iskolában 300 taggal nusz ilyen szakkör működik. a fiatalok szakköri oktatásával - előre meghatározott tematika alapján - a pedagógusokon kívül 14 mezőgazdasági mérnök, technikus és gépész foglalkozik. a heti két órás elméleti előadásokon és gyakorlati bemutatásokon a tanulók elsajátítják a különböző mezőgazdasági gépek javításának, karbantartásának és kezelésének alapismereteit. a szakköri foglalkozások igen népszerűek. a tanács most elhatározta, hogy a jól bevált kezdeményezést tovább szélesíti, s az őszi hónapokban kísérletképpen több középiskolában - így encsen, sárospatakon, és mezőkövesden - is létrehozza a mezőgazdasági gépszerelő szakkört.
/mti/

10.20/-n

-23-

10.50 3.20

le

bb 34. a „primőrváros,, zárszámadása: 25.000 forint a tsz-gazdák
közösből származó átlagjövedelme szentes hét termelőszövetkezetében

vid ká sk vm

1965. február 23.

már egy közös gazdaságban is szép eredménynek számít, ha a tagok közösből származó évi átlagjövedelme eléri a 25.000 forintot, s ezt most szentesen mind a hét termelőszövetkezetben megvalósították ebben az összegben nem szerepel a földjáraadék és az a jövedelem, amit a náztáji gazdaságok hoztak. a „primőrváros,, szövetkezetei 20.000 holdon gazdálkodnak, s a dolgozó tagok száma ezerhét-száz. bár a fő jövedelmi forrás a korai zöldségtermesztés, egyéb növény-féleségek termelésében sem maradtak el. búzából 12,5 májusi morzsolt kukoricából 23,5 cukorrépából pedig 220 mázsás holdankénti termést értek el. az állattenyésztési üzemágakban sem volt gyengébb a teljesítmény. a kenyérgabona, a hizottsertés, a vágómarha, a baromfi, a tojás és a tej felvásárlási eredményeit összesítve szentesen 100 hold átlagában csaknem 200.000 forint értékű árut adtak el a tsz-ek az állami felvásárló szerveknek. az elmúlt év bebizonyította, hogy a szentesi tsz-gazdák a nagyüzemi zöldségkertészet mesterei. jó példa erre a felszabadulás tsz, amely minden eddigi eredményét felülmulva a korai karalábéből, paprikából és paradicsomból holdanként 55.000 forint bruttó bevételre tett szert./mti/

bb 37. baján épül bács megye legnagyobb tisztasági fürdője

vid j vm fm

1965. február 23.

baján befejezés előtt áll bács megye legnagyobb tisztasági fürdőjének építése. a mintegy ötmillió forintba kerülő új létesítmény április 4-re készül el teljesen./mti/

10.25/-n

-24-

10⁵⁰ B-2

bb 40. nagyarányú járdaépítés bács-kiskun megye falvaiban

vid/j/m/fm

1965. február 23.

a bács-kiskun megyei falvakban éveket szelött nagyarányú járdaépítési munkák kezdődtek. az idén is megyszerte folytatják a járdaálózat kiépítését, korszerűsítését, hogy mielőtt eltűnjön a sár a községekből. az év végéig - a községfejlesztési alapról - további 50.000 folyóméter hosszú beton-, illetve aszfaltjárdat fektetnek le az utcákban. ma már alig van olyan falu a megyében, ahol a település kelts közepén is bokáig érő sarat kellene táposni. a községek zömére jellemző a keceli példa, ahol csupán 1963-ban hat kilométer hosszú új gyalogjáró készült el. hajóson - ahol néhány esztendeje még sártenger volt a falu közepén is - ugyancsak megszüntették ezt az állapotot, s az idén további 300.000 forintot biztosítottak erre a célra. a bajai járás községei közül az idén kilencben végeznek ilyen munkát, összesen több mint 1.300.000 forintos költséggel. a megye más vidékeinek falvaiban, többek között szankon, szakmáron, tiszakécskén, fajszon, soltszentimrén és lászólófalván 100.000-150.000 forintot irányoztak elő, főleg a faluszei sáros utcánk rendbenozására./mti/

bb 41. új komp mohácson

vid/lk/m/ki

1965. február 23.

mohácson a duna városi partoldala és a sziget között két negyven esztendősen szállítja az utasokat, járműveket. az „ikrek,, rövidesen szétválnak. az egyik komp ugyanis ezekben a napokban utolsó fordulót teszi a folyón, nyugalmába vonul. a négy évtized alatt sok tízezer „fuvart,, bonyolított le, bal-estmentesen. utódja, az új komp már megérkezett a kikötőbe, s hamarosan megkezdí szolgálatát. az öreg komp továbbra is a vizen marad, a szigeti strandon kabinsort építenek rá. ugyancsak ki-szolgált párjának leváltását az év végére tervezik. /mti/

10.33/-n

-25-

10⁵⁰ B-2

bb 42. hét tsz összefogásának eredményei: 28 vagon baromfit és több mint 4 millió tojást értékesített a hajduböszörményi társulás

vid/ká/sk/m

1965. február 23.

a hét hajduböszörményi termelészövetkezet összefogásával létesített baromfinevelési társulás 1964-ben érte el az eddigi legjobb eredményt. a tervezett 24 vagon helyett 28 vagon baromfihoz értékesítettek az elmúlt esztendőben, s több mint 4 millió tojást szállítottak a keltetőkbe, illetve fogyasztásra. a mostani zárszámadásnál csaknem 4 millió forint tiszta nyereséget könyvelhetett el a társulás./mtl/

...

bb 43. koszoruzás a szabadság téri szovjet hősi emlékműnél

t vt tm vm zs

1965. február 23.

a szovjet hadsereg megalakulásának 47. évfordulója alkalmából kedden délelőtt koszoruzási ünnepség volt a szabadság téri szovjet hősi emlékműnél.

a szovjet és magyar himnusz hangjai után elsőként a magyar népköztársaság fegyveres testületei nevében czinege lajos vezér- ezredes, honvédelmi miniszter, benkei andrás belügyminiszter és ruzsbatzky lászló, a munkásország budapesti parancsnoka helyezte el koszorút. a szovjetunió budapesti nagykövetsége nevében g. a. gye- nyiszov rendkívüli és megnatalmazott nagykövet, n. r. selen követ- tanácsos, sz. d. zotov vezérőrnagy, katonai attasé és b. k. puskin kereskedelmi képviselő, g. i. turjanyica nagykövetségi első titkár koszoruzott. a szocialista országok budapesten akkreditált katonai és légügyi attaséinak koszoruját milan s. kolarevic ezredes, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság katonai- és légügyi attaséja, w. jackowski ezredes, a lengyel népköztársaság katonai- és légügyi attaséja és r. chlubna alezredes, a csahszlovák szocialista köztársaság katonai attaséja; az ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának koszoruját k. i. provalov vezérezredes, g. v. szregyin vezérőrnagy és sz. a. andrjusczenko al- tábornagy helyezte el.

a koszoruzási ünnepségen jelen volt kristóf istván, a magyar- szovjet baráti társaság főtitkára, a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának számos tagja, ott voltak a társfegyveres testületek vezetői, a honvédelmi minisztérium és a külügyminisz- térium vezető beosztású munkatársai közül többen.

a koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget.
/mtl/

10.46/-n

-26-

le

bb 44. öt év alatt tizszeresére nőtt a tsz-akadémiák száma - mező- gazdasági ismeretterjesztők országos tanácskozása a kossuth klubban

t tf tk vm

1965. február 23.

a termelészövetkezeti akadémiák vezetői országos munkaértekezle- tet tartottak kedden, a kossuth klubban. a több mint száz mezőgazda- sági vezető, népművelő, pedagógus és gyakorlati szakember részvéte- lével összeült tanácskozást a földművelésügyi minisztérium és a tudományos ismeretterjesztő társulat rendezte. a délelőtti ülést dr. ortutay gyula akadémikus, a tit országos elnöke nyitotta meg. első napirendi pontként dr. szücs kálmán kandidátus, a földművelés- ügyi minisztérium szakoktatási és kísérletügyi főigazgatóságának vezetője körvonalazta a mezőgazdasági szakmunkásképzés és az ismeret- terjesztés közös feladatait. ezután dr. varró józsef, a tit mezőgaz- dasági tudományos titkára tartott beszámolót az öt évvel ezelőtti megindított termelészövetkezeti akadémiák kulturális nevelő munká- járól, a szakmai képzésben betöltött szerepükről, újszerű ismeret- gyarapító tevékenységük eddigi tapasztalatairól.

bevezetőben rámutatott: - az 1960. óta meghonosodott tsz- akadémiák jól szolgálják a falusi lakosság politikai, ideológiai és szakmai nevelését. az ismeretterjesztés ezen új formáinak terebélye- sedését, fejlődését beszédesen tükrözik a statisztikai adatok: az 1960-1961-es tanévben 66 tsz-akadémiai tagozat indult összesen 4.500 hallgatóval; ezzel szemben 1963-1964-ben már 652 - tenát csaknem tizszer több - tagozatot indítottak, a beiratkozottak száma pedig meghaladta a 28 ezret. mindehhez hozzá kell még számítani a tit nők részére szervezett akadémiáinak körülbelül 70 százalékát, amelyen kizárólag termelészövetkezeti asszonyok tanulnak: a folyó oktatási évben 359 tagozaton csaknem 17.000-en

az elmúlt évek tapasztalatai azt igazolják, hogy az akadémiák azokon a vidékeken töltötték be leginkább művelődéspolitikai „misz- sziójukat”, ahol az előadássorozatok témaköréit a környék fejleszté- si terveivel és agrárpolitikai céljaival összhangban állították ösz- sze.

az akadémiák tématerveiről és pedagógiai módszereiről szólva az előadó hangsúlyozta: fontos, hogy a hallgatóság a mindennapi élet- ben, munkában gyümölcsöztesse tudást szerezzon, mégpedig szemléle- tes formában, úgy, hogy arra később is emlékezzen. ezért eredményes az előadások „megélevenítese”, tárgyak, modellek, rajzok, fényképek, diakockák, grafikonok, kísérletek bemutatásával.

a szakmunkásképző tanfolyamok előkészítésére, illetve támogatá- sára az idén télen sokhelyütt kibővítették az akadémiai hálózatot, - természettudományi és műszaki tagozatokat szerveztek, ezek lehe- tőséget nyújtanak a később különféle szaktanfolyamokra, esti isko- lákra beiratkozóknak, megfelelő műveltségi minimum - például törté- nelmi, ideológiai, matematikai, fizikai, kémiai, biológiai, műszaki alapismeretek - megszerzésére.

/folyt.köv./

10.59/-n

-27-

le

bb 44. /öt év alatt ... 1. folyt. /m

előadása befejező részében dr. Varró József, a tit akadémiák soronkövetkező feladataival foglalkozott. a propaganda munkának a jövőben elsősorban arra kell irányulnia, hogy felhívja a figyelmet a mezőgazdaság termelő berendezéseinek, termelési lehetőségeinek, kapacitásának jobb kihasználására, a termelékenység emelésének helyi módjaira; a nagyüzemi gazdálkodás eddig „kiaknázatlan”, területeire, a gazdaságos anyagfelhasználásra, a berendezések takarékos tervezésére, a műszaki berendezések céltudatos és gondos kezelésére.

fontos szerepkörük betöltésében a mezőgazdasági akadémiáknak sokat segíthetnek a tudományos és az oktatási intézmények, a járási és a megyei igazgatási szervek, a szakszervezetek, a tömegszervezetek, a művelődési házak, a termelő üzemek vezetői, szakemberei.

a tanácskozás délután a beszámoló vitájával folytatódott. /mti/

12.30

- 28 -

13^h B

bb 48. időjárásjelentés

tn/m

1965. február 23.

a meteorológiai intézet jelenti február 23-án kedden 12.40 órakor:

párás, felhős idő

az északkelet felől áramló sarkvidéki levegő nagy része ugyan a Kárpátokról keletre vonul el, de uralkodó tényezője marad a Kárpát-medence időjárásának is. Európa északnyugati részein már az enyhe, óceáni levegő hatása érvényesül.

házánkban tegnap derült hajnal után különösen északkeleten gyorsan befelhősödött az ég, majd az északkeleti és keleti megyék néhány helyen kisebb havazás volt. a csapadék mennyisége csak 1-2 helyen érte el az 1 mm-t, a Berettyótól északra fekvő vidéken bozott maradt az ég, a Duna-Tisza közének és a Dunántulnak az északi felében 1,-3, az ország déli részein 4-8 óráig át sütött a nap. a hőmérséklet a Tiszától nyugatra, továbbá a Tiszántulon a Berettyótól délre fekvő részeken plusz 1, minusz 2, a Tiszántul többi részén azonban csak minusz 2, minusz 6 fokig emelkedett. ma hajnalban országsszerte minusz 6, minusz 13, a Tiszántul keleti és északi részein minusz 14, minusz 18 fokig süllyedt. a Dunántul és a Tiszántul nagy részét általában 2, 12 centiméter vastagságú összefüggő hóréteg borítja. a Duna-Tisza közén vékonyabb a hótakaró és csak nagyobb kiterjedésű hófoltok alakjában maradt meg. a hegyek hóviszonyaiban lényeges változás nem történt. ma délelőtt folytatódott a párás, felhős, hideg idő. 10. órakor Debrecenben minusz 10, Békéscsabán minusz 11 fokot mértek.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke minusz 3.8 fok volt, 5.3 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

várható időjárás szerda estig: felhős, párás, keleten még hideg idő. néhány helyen kisebb havazás. mérséklet, helyenként megéltéknél szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 5, minusz 10, egy-két helyen minusz 10, minusz 15, legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 3, minusz 2, egy-két helyen minusz 2, minusz 5 fok között.

a Duna vízállása 190 centiméter. /mti/

13.14/-n

-29-

B

bb 45. országos növényvédelmi tanácskozás a szövosz-ban

t kz tné vm ká

1965. február 23.

kedden a szövosz székházban a megyei tanácsok elnökhelyettesei és a szövetkezetek megyei központjainak vezető munkatársai részvételével országos értekezleten vitatták meg a házikerti és szórványgyümölcsösök növényvédelmével kapcsolatos tennivalókat. a tanácskozást keserü jános földművelésügyi miniszterhelyettes nyitotta meg, majd bartolák mihály, a szövosz elnökhelyettese tartott előadást. mint mondotta, a házikertekben és szórványgyümölcsösökben több mint 53 millió gyümölcsfa, tehát egész gyümölcsfa állományunk mintegy 60 százaléka található, e nagyszámú gyümölcsfának fontos szerepe van a termelők önellátásában és a községek helyi ellátásában, s ezek szolgáltatják a központi árualapnak mintegy 50 százalékat. egyes gyümölcsnemekből - például cseresznyéből, meggyből - a házikerti és szórványgyümölcsösök biztosítják az export-szállítmányok zömét. mindezekből nyilvánvaló, hogy a házikerti és szórvány gyümölcsösök helyzete fontos népgazdasági kérdés. nincsenek és nem is lehetnek kipusztulásra ítélve, ellenkezőleg az elkövetkező években rendszeresen gondoskodunk a házikerti és szórványgyümölcsösök pótlásáról és felújításáról. a termelés fokozására irányuló tervek azonban csak akkor valósulnak meg, ha azok hatékony növényvédelemmel párosulnak. 1964-ben a gyümölcsstermelés és felvásárlás szempontjából legfontosabb vidékeken - baranya, bács, heves, pest, szabolcs, veszprém és zala megyékben, továbbá csongrád megye szentesi, szolnok megye szolnoki és kunszentmártoni járásában, pécs és szeged megyei jogú városokban, valamint a főváros területén kiemelt módon szervezték meg a házikertek és szórványgyümölcsösök növényvédelmét. az eredmény jelentős volt. erre mutat, hogy az 1963. évi 83.7 millióról 1964-ben 112.4 millió forintra ugrott a növényvédőszer-forgalom. a felmérések szerint a termelők 6 millió termőfegyeggel védtek meg többet a kártevők ellen, mint az előző évben. a földművesszövetkezetek körülbelül 500 növényvédő brigádot szerveztek. ezek további ötmillió gyümölcsfát részesítettek védelemben. e tevékenység eredményeként a kiemelt megyékben megközelítően ezer vagonnal több exportminőségű gyümölcsöt sikerült felvásárolni. csak a fertőzésmentes gyümölcsért ráró felár címén majdnem ötmillió forintot fizettek ki a kiemelt megyék, járások, illetve városok háztáji gyümölcsstermelőinek.

az eddigi eredmények azonban még távolról sem tükrözik a lehetőségeket. a házikerti és szórványgyümölcsösök növényvédelme országosan még ma is csak mintegy 40-45 százalékos.

/folyt.köv./

13.20/-n

-30-

14^h B

bb 45. országos... 1. folyt./vm

1965-ben a termelés és felvásárlás szempontjából legfontosabb 67 községben minden fára kiterjedő általános és átfogó speciális védelmet szerveznek. a megfelelő számú permetezés optimális időben történő végrehajtásával e községekben teljes fertőzésmentességet igyekeznek biztosítani.

a védekezést elsősorban a termelőknek kell alapozni. felvilágosító, szervező és oktató munkával el kell érni, hogy a házikerti és szórványgyümölcsösök tulajdonosai maguk végezzék el a szükséges számú permetezést. ehhez több gépet és elegendő növényvédőszer kell biztosítani számukra. a termelők már az elmúlt években sokhelyütt alakítottak kert- és növényvédő társulásokat. ezeket a társulásokat támogassák és segítsék elő újabb társulások alakulását.

a beszámolót széleskörű vita követte./mti/

bb 46. palas finn nagykövet végleg elutazott magyarországról

tr vm zs

1965. február 23.

reino f. palas, a finn köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete kedden végleg eltávozott magyarországról. a nagykövetet gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője búcsúztatta./mti/

bb 47. az idén elkészül a zöldfa-tömb - felújítják a halászbástyát - az első kerületi tanács ülése

t hi tr vm zs

1965. február 23.

az első kerületi tanács kedden tárgyalta a kerület 1965. évi fejlesztési tervét. a program szerint mintegy százmillió forintot költenek kommunális célokra, az egészségügyi, szociális, kulturális és más intézmények fenntartására, fejlesztésére, továbbá lakónázfelújításokra és a műemléképületek helyreállítására. ezenkívül nagy összegű beruházások kezdődnek meg, illetve folytatódnak. a krisztina köruton például az idén befejeződik a 136 lakásos, ugynevezett zöldfa-tömb építése, az attila ut és a döbrentei utca sarkán 24 lakás építését kezdik meg. az uri utcában, a tóth árpád sétányon és másutt, összesen 257 öröklakást emelnek, s újabb társasházépítkezéseket is kezdenek. folytatják az uri utca 49-51 számú épületkomplexum tatarozását, a várfalak helyreállítására az idén csaknem egymillió forintot költenek. a halászbástya felújítására pedig másfélmillió forintot irányoztak elő. elkezdik a fő utcai kapucinus templom és a tabáni templom restaurálását is./mti/

13.26/-n

-31-

14^h B

le

bb 49. kiosztották a 6. munkavédelmi filmfesztivál díjait

t tz/tr/m/vg

1965. február 23.

kedden ünnepélyes díjkiosztással ért véget a technika házában a 6. országos balesetelhárítási és munkaegészségügyi filmfesztivál.

a filmeket szécsi ferenc, a fővárosi operettszínház rendezője elnöklétével szakértő zsűri bírálta meg és a díjakat donáth béla, a szot munkavédelmi osztályának vezetője osztotta ki.

1964. legjobb munkavédelmi filmjének díját a nehézipari minisztérium „küzdelem a sötétség ellen,, című, a bányavilágításról szóló filmje kapta. ezenkívül első díjat kapott a munkavédelmi oktató és dokumentumfilmek kategóriájában a kohó- és gépipari minisztériumnak az erzsébet híd magasszerelési munkálatairól készült „a munka akrobatái,, című filmje, a munkavédelmi agitációs és játékfilmek csoportjában a vasutas dolgozók szakszervezetének „a 94-es tartálykocsi,, című filmje, a munkaegészségügyi filmek közül pedig az egészségügyi minisztérium felvilágosítási központjának „kezek,, című, a por és a szennyeződés ártalmairól szóló filmje. a legjobb rendezői munkáért külön jutalmat kapott dr. babura lászló./mti/

..-

bb 50. közös műszaki brigád irányításával majdnem 3 nappal megrövidítették az egyik martin-kemence átépítési idejét a dunai vasműben

vid/lk/m/ki

1965. február 23.

a dunai vasmű acélművében a legrégebbi, a 3. sz. kemence kiöregedett, vasszerkezete tíz és fél év alatt annyira elhasználódott, hogy a kemenceszerkezet egy részét ki kellett cserélni, a kemencét pedig átépítették. a nagy munka gyors elvégzésére a vaskohászati kemenceépítő vállalat és az acélmű közös brigádot alakított. a brigád tagjai közül ketten-hárman az átépítés kezdetétől végéig mindig a helyszínen voltak és fennakadás, vagy probléma esetén azonnal intézkedtek. így folyamatos volt a munka.

/folyt. köv./

14.55/-n

-32-

L

bb 50. /közös ... 1. folyt./ m

összesen százötven tonnányi vasszerkezetet cseréltek ki a vkv központ külső szerelési gyárrészlegének dolgozói, a vkv dunaujvárosi főépítésvezetősége pedig helyi kemencekőműveseivel 1232 tonna új tűzálló téglát falazott be. a műszaki brigád javaslatára az átépítés utolsó szakaszában, a fent dolgozó szerelők alatt vastag pallókból állást építettek, amelynek védelme alatt a tervezettnél korábban közdhatték meg a kőművesek a kemencefenék falazását. az átépítésnél egyébként öt ujitást és ésszerűsítést hasznosítottak. így például függesztett helyett úgynevezett feszített boltozatot építettek, amivel a kemencetartósság fokozható.

végeredményben a tizenkilenc napos tervszerű átépítési időt négy óra híján három nappal megrövidítették. az átépített kemencéből szerdán csapolnak ismét acélt. a natáridő rövidítéssel az átépítők az acélmű számára 1000-1200 tonna acél termelését tették lehetővé. /mti/

..-

bb 53. hatvanhétmillió forintos forgalom képző- és iparművészeti alkotásokból - 200.000-en vásároltak részletre - magyar bemutatóterem nyílik bécsben - a képcsarnok vállalat sajtótájékoztatója

t tf tr vm fm

1965. február 23.

a képcsarnok vállalat vezetői kedden sajtótájékoztatón számoltak be a képző- és iparművészeti alkotásokat terjesztő, országos hálózatú intézmény munkájáról, eredményeiről és ismertették az idei terveket.

köteles istván igazgató - a vállalat szervezeti formáit vázolva - elmondta, hogy a képcsarnok művelődéspolitikai hivatását egyrészt a mind nagyobb forgalmat lebonyolító üzlet - és szalonhálózatával, másrészt pedig a műalkotások értékesítésével megbízott „stáb,, - jával, vándorló eladói utján tölti be. a megyékben működő több mint 160 „mozgó,, árusító különösen jó propagandistája az igazi művészetnek a ma még szép számmal levő „giccserőkkel,, szemben. a vállalat tevékenysége nsmrégiben új színtelítal bővült: úgynevezett szervezési irodát létesítettek, amely gyárakban, intézményeknél, hivatalokban, tsz-ekben, mezőgazdasági üzemekben egy-egy dolgozónak festményekből, szobrokból, rézkarcokból álló kollekciót ad át értékesítésre. ezekből a gyűjteményekből a munkahelyeken kisebb-nagyobb kiállításokat rendeznek, az érdeklődők az anyagot a helyszínen megvehetik - akár részletre is.

/folyt. köv./

15.05/- szb

15 55

-33-

pen

/bb 53. hatvannégyezer...1. folyt./vm

eredményesnek bizonyult a „koffermuzeumok”, összeállítás. a leporello-rendszerű, néhány perc alatt bárhol „megnyitható”, tárlatokból már 13 járja az országot, békés, csongrád és hajdu-bihar megye községeit, tanyáit. a vándormuzeumok munkáját hamarosan filmen is megörökítik. a kedvező tapasztalatok alapján a jövőben baranya, zala és pest megyébe is indítanak anyagokat.

a továbbiakban köteles istván megemlítette, hogy a művészek és a közönség kapcsolatainak kiépítésére és ápolására tervbevételek: azokat a művészeket, akik rendszeresen dolgoznak a képcsarnoknak, ezután értesítik majd az üzletekbe került alkotásaik sorsáról - hogyan fogadta a közönség, milyen véleménnyel vannak a művészetbarátok. az igazgató kifogásolta, hogy a műalkotásokat vásárló bizományi áruházak nem egyszer - helytelen értékelés alapján - elmarasztalják a képcsarnok boltokban vásárolt alkotások művészi értékét.

wortmann sándor igazgatóhelyettes a képcsarnok-hálózat áruforgalmát ismertette. 1964-ben 67 millió forint értékben adtak el képző- és iparművészeti munkákat, a forgalom kilenc millió forinttal - több mint 15 százalékkal - haladta meg az előző évit. a növekedés ugrásszerű, hiszen 1960. és 1964. között összesen 10 millió forinttal gyarapodott a bevétel. tavaly gazdára talált 10.684 olajfestmény, 99.776 nagyalku - maximum 200 példányban készített - rézkarc, kisebb méretű levonatokból - ezeket magasabb példányszámban nyomják - 172.000 lap; elkelt 40.000 reprodukció, 6.000 kislemez, az iparművészeti tárgyak - lakásdíszek, könyvespolcok, kerámia, virágállványok - forgalma meghaladta a tízmillió forintot.

az elmúlt évben kereste fel a képcsarnokot a 200.000. olyan vevő, aki részletre vásárolt. egyébként a művészi igények növekedését - s egyúttal a vállalat gazdaságosságának javulását - jelzi az egy részletvásárlásra eső forgalom mértéke, amely az 1954. évi 505 forintról 1964-re 1.130 forintra nőtt. a képcsarnok vállalat a legutóbbi évben mintegy 900 művészt foglalkoztatott, akiknek összesen 27 millió forint tiszteletdíjat fizettek ki részben belföldön, részben pedig - az artex útján - külföldre eladott munkáikért. a budapesti szalonokban 29, a vidéki üzletekben 32 kiállításon mutatták be jeles festő-, szobrász- és grafikus művészeinket. ezenkívül rendeztek 57 üzemi kiállítást.

az ideai tervekben az első helyen a bolt-hálózat és a vevőkör - különösen a vevő-törzsgárda - bővítése szerepel.

/folyt.köv./

15.16/- szb

-34-

16 Mr

/bb 53. hatvannégyezer...2. folyt./vm

nemrégiben új képcsarnok nyílt budapest a józsef körút 70 szám alatt, a váci utcai csók istván galériát felújították, korszerűsítették. ha sikerül megfelelő helyiséget találni, új szalonokat rendeznének be - a közönség régi kívánságára - budán és a külső munkásterületekben is. felújítják a debreceni képcsarnokot, új üzletet nyitnak salgótarjánban, később szolnokon. jelenleg győr az egyetlen nagy város, ahol nincs állandó kiállító és árusító terem, mert nem jutnak megfelelő üres helyiséghez. a megyei kereskedelmi szervek bizonyára segítenének - tízezrek képzőművészeti neveléséről van szó!

az idén a fővárosban csaknem 50, vidéken körülbelül 30 művész rendez képcsarnoki kiállítást. tervezik, hogy a bajcsy zsilinszky uti dílteremben a számozott grafikákon kívül különösen értékes alkotásokat is forgalomba hoznak.

ezekben a hetekben körülbelül 200 grafikusművész közreműködésével valamennyi megye és budapest két évtizedes fejlődését bemutató jubileumi albumokat készítenek. a „megyetörténelmi”, rézkarc-sorozatok 200-200 példányszámban látnak napvilágot. a fővárosról két album készül, mindegyikbe 28 rézkarc kerül, az első kiadvány a napokban megjelenik.

wortmann sándor elmondta az újságíróknak, hogy a magyar műalkotások iránti egyre nagyobb külföldi érdeklődés alapján valószínűleg a közeli hónapokban magyar képcsarnokot rendeznek be bécs belvárosában. az artex közreműködésével a napokban kerül sor az előkészítő tárgyalásokra egy osztrák külkereskedelmi céggel./mti/

bb 51. kétféle hatszáz ezer forint megtakarítást vállaltak a békéscsabai kötöttárugyár dolgozói

vid/lk/s ki

1965. február 23.

békés megye egyik legjelentősebb exportra termelő üzeme, a békéscsabai kötöttárugyár dolgozói a felszabadulási versenyben kétféle hatszáz ezer forint megtakarítására vállalkoztak. a műszakiak aprólékos gondossággal készítették el a komplex intézkedési tervet, részletesen ismertették a dolgozókkal, felmérték a lehetőségeket, s ezután született meg az elhatározás. nagyobb gondossággal és körültekintőbb munkával egyedül a szabások egymillió forint értékű anyag megtakarítására vállalkoztak.

a megye ipari és mezőgazdasági üzemeiben egyre több felajánlás hangzik el az évforduló tiszteletére. békéscsaba munkásfiataljai többek között egymillió hatszáz ezer forint értékű anyag, illetve költség megtakarítását és négyszáz ezer forint értékű társadalmi munka elvégzését vállalták. a töviskesi, a felsőnyomási, a muronyi és még több állami gazdaság dolgozói arra tették ígéretet, hogy az idén másfél millió forint értéket termelnek tervén felül./mti/

15.25/a

- 35 -

16 Mr

bb 52. ötszázalékos devizamegtakarításra kötött szocialista szerződést a vegyipari tröszt és a chemolimpex

szf/hmé/s vg nk 1965. február 23.

a felszabadulási munkaverseny importanyag takarékosági vállalásai közül kiemelkedik a vegyipari tröszt és a chemolimpex külkereskedelmi vállalat felajánlása, amelyet szocialista szerződéssel pecsételtek meg. a szerződésben kötelezték magukat; külföldi vegyianyag- vásárlásaikat úgy bonyolítják le, hogy a beszerzésekre előirányzott deviza 5 százalékát megtakarítják. a vegyipari tröszt-höz tartozó üzemek a vegyipari készletező vállalattal együtt felülvizsgálják anyagbehozatali listájukat, és arra törekszenek, hogy a termékeik előállításához szükséges külföldi anyagokat a népgazdaságilag legelőnyösebb piacokról, a legkedvezőbb fizetési feltételekkel vásárolják. jó előre tájékoztatják igényeikről a chemolimpex-et, hogy a külkereskedelmi vállalat idejében a legjobb beszerzési forrásokról, keretszerződésekről, minél rövidebb szállítási útvonalakról gondoskodhasson. kimondja a szerződés: az 5 százalékos devizamegtakarítást anélkül kell elérni, hogy a vegyipari vállalatok kevesebb, vagy gyengébb minőségű külföldi anyagot kapnának és a takarékoságnak minőségromtó hatása lenne a vegyipari termékekre./mti /

-. -

bb 54. elhunyt maros józsef rendőrőrnagy

k/j/s zs cz 1965. február 23.

meghalt maros józsef, a budapesti rendőr főkapitányság rendőrőrnagya, a magyar partizán szövetség tagja. namvasztás előtti bucsuztatása február 25-én, csütörtökön fél négy órakor lesz a farkasréti temetőben./mti /

-. -

bb 55. jugoszláv idegenforgalmi küldöttség

k tz/gk/s vg cz 1965. február 23.

érkezett kedden budapestre, hogy megbeszéléseket folytasson a két ország idegenforgalmának kölcsönös fejlesztéséről, valamint a magyar és a jugoszláv idegenforgalmi szervek fokozottabb együttműködéséről.

a jugoszláv küldöttséget ljubo drndic, a jugoszláv szövetségi idegenforgalmi bizottság elnökhelyettese vezeti, a magyar delegációt pedig dr. vitéz andrás, az országos idegenforgalmi hivatal vezetője./mti /

15.40/a

16.20

- 36 -

bb 56. sajtótájékoztató a pedagógus képzőművészek kiállításán

vt/tm/s zs cz 1965. február 23.

kedden sajtótájékoztató volt a negyedik országos pedagógus képzőművészeti kiállításán, amelyet a felszabadulás 20. évfordulója tiszteletére rendezett a pedagógusok szakszervezete az építők rézsa ferenc művelődési házában. a zsüri ezúttal értékelte a kiállított munkákat, és döntött a díjak odaítéléséről is.

kovácsnay rezső, a szakszervezet elnökségének tagja elmondotta, hogy a tárlatot - amely február 28-án zárul - eddig több ezren tekintették meg. a 302 pedagógus képzőművésztől beérkezett több mint 900 alkotásból csaknem háromszázat állítottak ki. - festményeket, szobrokat, kiállítás-tikákat. a legjobbak közül tíz munkát vásárolt meg a pedagógusok szakszervezete, ötöt a szot és hármat a fővárosi tanács népművelési osztálya.

a sajtótájékoztatón bejelentették, hogy a bíráló-bizottság döntése alapján a legkiemelkedőbb munkák alkotói között több mint 15.000 forint jutalmat osztanak szét. a pedagógusok szakszervezete 11, a művelődésügyi minisztérium öt művészt részesít díjazásban./mti /

-. -

bb 57. a meglévő feltételek jobb kihasználásával jelentősen növelhető a mezőgazdaság termelése - a komárom megyei tanács ülése

vid/tm/s fm cz 1965. február 23.

a komárom megyei tanács kedden ülést tartott tatabányán. a tanácskozáson résztvett nemeslaki tivadar, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára. a tanács tagok többek között megvitatták - néveri lászlónak, a megyei tanács vb. elnökhelyettesének előterjesztése alapján - a megye mezőgazdaságának tavalyi eredményeit, és az idei termelési, értékesítési feladatokat.

a megye közös gazdasági sikerrel zárták a múlt esztendőt-nagyobb mértékben alkalmazták a fejlett termelési és szervezési módszereket. növekedett a géppark, és kedvezően hatott az anyagi érdekelttség kiszélesítése. egyszerűsödött a növénytermelés szerkezete és a termésátlagok a legtöbb növényfélésegből meghaladták az országos átlagot. /folyt.köv./

15.50/a

16.00

- 37 -

bb 57./ a meglévő feltételek..../ 1.folyt./s

Legjelentősebb a fejlődés a kenyérgabonában, ahol a holdan-
kénti átlagtermés egy mázsával magasabb az országos átlagnál.
kenyérgabonából a megye 108.8 százaléka teljesítette értéke-
sítési tervét. javult az állattenyésztés színvonala is. mindezek
eredményeként emelkedett a tsz- tagok jövedelme, erősödtek
a közös gazdaságok. beruházott vagyonuk 25 százalékkal nagyobb az
előző évinél. a megye tavaly az 1963. évinél 33 millió
forinttal több értékű árut adott a népgazdaságnak. felvásárlási
tervét tette teljesítőre országosan az első helyre került.

az idei tervek a tavalyinál nagyobb mérvű felvásárlást
irnak elő. ez csak a hozamok növelésével érhető el. a tanács-
ülésen állást foglaltak: egyedül a meglévő feltételek jobb
kihasználásával is teljesíteni lehet ezt a tervet. így pél-
dál a gépek szakszerű alkalmazása egymagában öt-tíz százalékos
termelésemelkedést jelentene. számottevő termés- többletet
hozna az öntözőberendezések jó kihasználása. fontos feladatnak
jelölték meg többek között a takarmány szakszerű felhasználását,
az istállók téli tisztítását, korszerűsítését. így megszüntethetnék
a husfelvásárlás idény- jellegét. ugyanis még tavaly is a
terv 40 százalékát a negyedik negyedévben teljesítették./mti /

..

bb 58. dante- emlékkiállítás szegeden

vid/j/s fm cz 1965. február 23.

a szegedi józsef attila tudományegyetem román nyelv-
és irodalom tanszékén kedden kiállítás nyílt dante születésé-
nek 700. évfordulója alkalmából. tizennégy tárlóban mutatják
be az olasz nép nagy nemzeti költőjének életét és munkásságát
szemléltető anyagot. a dokumentumok között megtalálható dante
műveinek egyik legrégebb kiadása kötete, az a könyvritkaság,
amelyet 400 évvel ezelőtt, 1564-ben velencében jelentettek
meg. magyarországi dante- kódexek fényképmásolatai, a költő
munkáinak olasz, angol, német, francia és magyar nyelvű fordí-
tásai, magyar költők dantéről írt versei egyaránt nagy számban
láthatók a tárlókban. a kiállításon szerepel dr. szauder józsef
szegedi egyetemi tanár egyik tanulmánya, amelyben beszámol, hogy
egyik csernyovói utja alkalmával felfedezte a legrégebb magyar
nyelvű dante- fordítást. ezt a munkát a pozsonyi liceum könyv-
tárában találta meg. a fordítást 1806-ban döbrentei gábor készít-
ette az „isteni színjáték”, egyes részleteiből. a verset
döbrentei prózai szövegre ültette át.

az érdekes dokumentumok mellett a kiállítást sok
olaszországi fénykép és dante- versidézet színesíti./mti /

.. n

15.57/s

- 38 -

16.00 a

bb 59. mintegy százmillió köbméter jeget törhet mátyás

sb/tr/s vg cz

1965. február 23.

a néphit szerint, ha jégtörő mátyás napján sok a jég, akkor
mátyás meglőri, s ha eredménytelenül kutat, maga fagyaszítja
be a víz tükkrét. az idén valamennyi folyón és tavon talál jeget
mátyás. a dunán és mellékfolyóin ugyan gyengén zajlik a jég, a
tiszta felső szakaszát viszont több mint 200 kilométer hosszú
jégpáncél takarja, a középső és alsó szakaszon zajlik a folyó.
a tiszta legtöbb mellékfolyóját összefüggő jégpáncél fedi,
csupán a sajtó és a zagyva kivétel. de a partok mentén már ezen
a két folyón is megkezdődött a jégképződés.

az utóbbi egy hét alatt a velencei tavon 2-3, a balatonon
pedig 6-8 centiméterrel hizott a jég. így a balaton takarója
már helyenként a 21 centiméteres vastagságot is eléri.
nem kimélte a fagy a balastavakat és a víztároló tavakat sem.
az országban csaknem 200.000 katasztrális holdnyi vízterületen
talál jeget mátyás. sok dolga lesz tehát, mert - a hozzá-
vetőleges számítások szerint - több mint százmillió köbméter
jeget kell eltüntetnie./mti /

..

bb 60. márciusban budapesten vendégszerepel a krakkói
groteska maszkszínház

s/gk/s fm nk

1965. február 23.

a krakkói groteska maszkszínház március 7 - 15 között
budapesten vendégszerepel. az együttes az odry színpadon
mutatja be két műsorát, mindkettőt maszkos, álarcos művészek-
kel. vendéggjátékuk során négy alkalommal slawomir mrozek, a ma-
gyarországon is jól ismert szatíraíró „piotr ohey mártírom-
sága”, című komédiáját adják elő a felnőtt közönség számára.

a gyerekeknek pedig hat előadáson mutatják be zbigniew
wojciechowski „hány óra?”, című kalandos történetét./mti /

..

16.15/a

- 39 -

16.00 a

16.00 a

bb 61. a jövő debrecenében : 210.000 Lakos

vid/tné/s nk

1965. február 23.

kedden debrecenben kibővített ülést tartott a városi tanács végrehajtó bizottsága. ezen a korábbi években készült városfejlesztési terv módosításáról tárgyaltak. a terveket azért kellett módosítani, mert a számítások szerint a város lakosainak száma a későbbiekben körülbelül 210.000-re emelkedik. a városfejlesztési program szerint öt övezetet alakítanak ki: közülük kettőt a belvárosban átlagosan hat szintű épületekből. a harmadik övezetben 2-4 emeletes házak épülnek. a negyedik lakóövezetet családi házakból alakítják ki, míg az ötödik tanyai családi házakból, mezőgazdasági céltelepülésekből álló övezet lesz.

a harmadik ötéves tervben a város határában jelenleg szántóföldi művelés alatt levő részben ipartelepítést létesítenek, amelynek tervezési munkái már folyamatban vannak.

a városrendezési terv szerint átépítik debrecen főutvonalát, a vörös hadsereg útját. a munkákat az idén kezdik meg és két év alatt elvégzik. a harmadik ötéves terv lakásépítési programja szerint a városban 9500 lakás épül. /mti /

..

bb 62. újabb tiltakozó táviratok justo lopez életének megmentése érdekében

vt/tm/s zs nk

1965. február 23.

a spanyol nép harcát támogató magyar szolidaritási bizottsághoz érkező táviratokban újabb és újabb üzemek, vállalatok, intézmények munkáskollektívái emelik fel szavukat a kiváló spanyol antifasiszta, justo lopez de la fuente e életének megmentéséért.

a mecseki szénbányászati tröszt komlói kossuth bányüzemének dolgozói táviratukban felháborodással ítélik el franco fasiszta rendszerének terrorját s követelik a bátor spanyol hazafi és a többi politikai fogoly szabadonbocsátását. az északi bányüzem dolgozói ugyancsak határozottan állást foglalnak amellett, hogy justo lopez ne állítsák katonai bíróság elé.

a pécsi postaigazgatóság dolgozói követelik, hogy a spanyol kormány szüntesse meg a hazafiak üldözését és bocsássa szabadon justo lopez de la fuentét.

/folyt.köv./
16.25/a

- 40 -

bb 62./ újabb tiltakozó.../ 1.folyt./s

a zománcipari művek salgótarjáni gyáregységének dolgozói azt írják : felháborítóknak tartjuk, hogy a spanyol hatóságok katonai bíróság elé akarják állítani azt a spanyol nazafit, aki egész életét a szabadság ügyének szentelte.

elítélték a justo lopez életét fenyegető fasiszta terrort és justo lopez szabadonbocsátásáért szálltak sikra táviratukban a máv pécsi igazgatóságának, az 1.számú pécsi postahivatalnak a tokahegyaljai államigazgatóság és számos más üzem, gyár dolgozói is. /mti /

..

bb 63. az autófemntartó tröszt felhívása

kf/s vg nk

1965. február 23.

a kpm. autófemntartó tröszt közli, hogy az utóbbi hónapokban a warszawa gépkocsikhoz való, feltételezhetően nem megfelelő melső kerék fékhenger is forgalomba került, ezért cseréjük szükségessé vált. a tröszt felhívja mindazokat, akik 1964. július 30-a és 1965. február 1-e között az autóker szakszolgálatokban warszawa melső kerék fékhengert vásároltak, saját érdekükben haladéktalanul, legkésőbb április 29-ig jelentkezzenek.

amennyiben a jelzett alkatrészt valamilyen kocsiba beépítették, a járművel keressék fel az ország bármelyik „ warszawa „ vevőszolgálati állomását, ahol a kocsit, illetve a beépített alkatrészt díjmentesen ellenőrzik. a még fel nem használt melső kerékfékhengereket haladéktalanul juttassák el a személy- és kistenerautójavító vállalat vevőszolgálati irodájához / budapest, xiii. lehel ut 25.szám / a vállalat díjmentes ellenőrzés után az alkatrészt azonnal visszaküldi. /mti /

..

16.35/s

me

- 41 -

bb 64. kitüntetés

tr/s zs hk

1965. február 23.

a népköztársaság elnöki tanácsa kürti nedvignek, a külügyminisztérium osztályvezetőjének a munkásmozgalomban kifejtett több évtizedes tevékenysége és jó munkája elismerésül a munka érdemrend aranyfokozata kitüntetést adományozta./mti/

--

bb 65. koszoruzási ünnepség győrt, kecskeméten, székesfehérvárott és dunaujvárosban a szovjet hősi emlékműveknél

vid/tf/tr/s fm la

1965. február 23.

a szovjet hadsereg megalakulásának 47. évfordulója alkalmából kedden több vidéki városban koszoruzási ünnepséget rendeztek a hazánk felszabadításáért életüket áldozott szovjet katonák emlékművénél.

győrt a magyar-szovjet baráti társaság, a város párt-, állami és tömegszervezeteinek képviselői megkoszoruzták a város temetőjében nyugvó szovjet katonák sírjait, koszorut helyeztek el a városi tanács épülete előtt álló emlékművön is. az évforduló alkalmából a máv arany jános művelődési házában ünnepséget rendeztek, amelyen a győri üzemek művészeti csoportjai adtak műsort.

kecskeméten megkoszoruzták a városban levő négy szovjet hősi emlékművet. a fő téren levő emlékműnél a hazánkban ideiglenesen tartózkodó szovjet alakulatok és a magyar fegyveres erők képviselői rótták le kegyeletüket, koszorut helyeztek el a kiszervezetek és az uttörőcsapatok küldöttei. délután a városban magyar-szovjet katoná-találkozót rendeztek.

székesfehérvárott és dunaujvárosban a szovjet hősi emlékművön a fegyveres erők koszorui után a város tömegszervezeteinek képviselői és az iskolák fiataljai helyezték el a megemlékezés virágait./mti/

--

16.50/a

- 42 -

ME B10 R

bb 66. szirmai istván látogatása a magyar kábelművekben

bc/tr/s zs nk

1965. február 23.

szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, kedden a magyar kábelművekbe látogatott. találkozott az üzem párt- és gazdasági vezetőivel, a helyi tömegszervezetek képviselőivel, s időszerű kérdésekről tájékoztatta őket./mti/

--

bb. 67. a tavaszi mezőgazdasági munkák küszöbén - a kései gyenge vetésekre kell összpontosítani a fejtrágyát és a növényvédőszer - sajtótájékoztató a koratavaszi tennivalókról

t cs/sk/e ká

1965. február 23.

kedden a földművelésügyi minisztériumban izinger pál, a minisztérium növénytermesztési főigazgatóságának vezetője tájékoztatta a sajtó képviselőit a legfontosabb koratavaszi mezőgazdasági munkák előkészületeiről, a sürgős tennivalókról. elmondotta többek között, hogy a most következő télvégi-koratavaszi napok legfontosabb teendői közé tartozik országsszerte, hogy minden termelőüzemben gondosan vizsgálják át táblák, sőt táblarészek szerint az őszi vetéseket, s azok tényleges állapotához mérten határozzák meg a szakemberek a növényvédelmi és növényápolási munkákat, döntsenek a fejtrágyázás sorrendjéről és az „adagokról”, az előző évek hasonló időszakához képest most igen nagy eltérések tapasztalhatók a talajállapotok és a hóviszonyokat illetően: az idén - a viszonylag sekély és laza hóréteg miatt - számos vidéken szinte robbanásszerűen következhet be a tavaszodás és vele a növényvegetáció megindulása. hasonlóan nagy eltérések tapasztalhatók az őszi gabonafélék állapotában. az október 10. előtt vetett gabonák általában jól megerősödtek, bokrosodtak, míg az október 10. utáni nagy esőzések alatt, vagy a késő novemberben elvetett gabonák - az összes vetésterületnek körülbelül 40 százalékán - gyengén kerültek a télbe, s így most fokozott adagu fejtrágyázást, gondosabb védelmet igényelnek. ugyanígy sürgősen át kell vizsgálni a gazdaságoknak az évelő pillangósok tábláit is, s a nagyobb arányú pocokkár megakadályozására meg kell tenni a szükséges intézkedéseket.

/folyt. köv./

17.25/a

- 43 -

18 R

ME

bb. 67. /a tavaszi...1.folyt./e

a legsürgösebb tennivalók között említette meg a főigazgató a gyenge és késői vetések szükség szerinti hengerezését, mivel a koratavaszi felfagyás elsősorban ezekben okozhat érzékeny károkat. a sürgős határszéli eredményétől függően a nitrogén-fejtrágyát főleg a ritkán kelt és gyengén felelt őszi gabonákra kell kiszórni minél hamarabb, akár a korai és jól megerősödött gabonák rovására is. különös gondozást, serkentő fejtrágyázást igényelnek a több vidéken megkésve vetett intenzív buzafajták.

a műtrágyaellátás általában jónak mondható: jelenleg semmiféle munkát nem akadályoz a műtrágyák hiánya. nitrogén-műtrágyából eddig 430 000 tonnát szállítottak ki tavaszi felhasználásra. foszforból 130 000-140 000 tonna, káli-műtrágyából 10 000 tonna érkezett meg eddig a rendeltetési helyére.

a vetőmagellátásban viszont zökkenőkre kell számítani. teljes mértékben ki tudják elégíteni az igényeket árpa- és kukoricából. viszont zabból csak a legsürgösebb felújítás céljára adnak vetőmagot központi készletekből. a jelentkező igényeknél kevesebb vetőmag áll rendelkezésre lucernából, vöröshereből és tavaszi búkkönyből. burgonya-vetőgumóból - a legutóbb felemelt felvásárlási árak kedvező hatására - valószínűleg minden igényt ki tudnak elégíteni.

csupán a tanácsi szektornak 2,262.000 holdra elegendő kukorica-vetőmagot adhatnak ki központi készletekből. gyakorlatilag az egész ország kukorica-vetőmagszükségletét hibridfajtákkal elégítik ki. egyedül a martonvásári 5-ös fajtából nem tudnak eleget adni, viszont a még annál is nagyobb termőképességű, s a különböző gombabetegségekkel szemben ellenállóbb, martonvásári 48-asból, - amelynek csak néhány nappal hosszabb a tenyészideje - elegendő készlet áll rendelkezésre. az előzetes felmérések szerint körülbelül 200 000 holdnyi lucerna, illetve vöröshere vetéséhez nem tudnak adni központi készletekből vetőmagot. az így kieső takarmánytermő területek pótlására a szakemberek különböző keverékek vetését ajánlják. országosan 50 000 holdnyi borsó- és napraforgókeverékhez tudnak vetőmagot biztosítani. vetnetnek továbbá 8 000 hold szójás-silókukoricát, 10 000 hold borsós csalamádét, 40 000 hold napraforgó-csalamádét is a rendelkezésre álló magvakkal. az alföldre ajánlatos szegletes lednekből 2 000 holdra van elegendő vetőmag. ugyan-csak szükségesnek látszik, hogy a takarmányrépa-vetés területét mintegy 35 000 holddal növeljék. a még fennmaradó 55 000 holdon főleg kukoricát, vagy silókukoricát érdemes termesztetni. /folyt.köv./

17.40/a

18 R

- 44 -

me

bb. 67. /a tavaszi...2.folyt./e

a pillangósoknál jelentkező kiesést a gondosabb betakarítással, illetve a szárítás fehérjekímélő gépesítésével lehet nagymértékben ellensúlyozni. a tapasztalatok szerint a hideglevegős szárítóberendezések segítségével a kazlakba kerülő lucerna fehérjetartalmát nyolc százalékpól tizenkét százalékra lehet növelni, ami 50 százalékos többletnek felel meg. a várható szálastakarmány-gondokat ugyancsak enyhíthetik, ha a pillangósok telepítéséhez előírányított műtrágya egy részét a rétekre, legelőkre szórják ki. a múlt évben 27 000 hold réten és legelőn végeztek műtrágyázási ellenőrző kísérleteket a termelőszövetkezetekben, s holdankint három mázsás műtrágyaadagok átlagosan tíz mázsás szénahozam-többletet eredményeztek.

izinger pál főigazgató hangsúlyozta, hogy a burgonyatermesztésben, főleg a tápanyagellátás, valamint az öntözés tekintetében kell az idén előbbre lépni. az eddigi 14-15 ezres holdankinti főszám helyett, országosan legalább 20 000, a dunántúlon 20.000-25.000 fő szükséges ahhoz, hogy a termés hozamokat lényegesen növelhessük. végezetül kijelentette, hogy az országosan nagy kárt okozó pocokinvázióknak csakis nagyarányú összefogással, sürgős társadalmi szintű védekezéssel lehet véget vetni. arvalinból jelenleg 2 millió holdra elegendő készlet van a termelőüzemeknél, illetve a raktárakban. amennyiben még szükséges, újabb 300 000 holdra elegendő arvalint készíthetnek a rendelkezésre álló vegyi anyagokból. /mt/

bb. 68. jugoszláviából is érkeznek vendégek a mohácsi busójárásra

tné/sz/s vg nk

1965. február 23.

ez évben először szerepel idegenforgalmi eseményként a mohácsi délszlávok néphagyományokon alapuló érdekes, álarcos, maszkos, színes felvonulása, a „busójárás”, amivel egy időben délszláv műkedvelő kultúracsoporthoz is bemutatják műsorukat.

a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság idegenforgalmi szerveinek javaslatára magyar és jugoszláv hatóságok megállapodtak abban, hogy február 27-én, 28-án és március 1-én a jugoszláv hatóságok által kiállított ideiglenes utiokmányokkal is be lehet lépni a magyar népköztársaság területére. a magyar hatóságok a belépési engedélyeket azonnal megadják. /mt/

17.45/a

18 R

- 45 -

me

bb 69. március 1-én megindul a belföldi légiforgalom
t nbj/lk/s vg hk 1965. február 23.

a téli szünet után március 1-én újból megindul a belföldi légiforgalom. ezzel kapcsolatban a kpm légiügyi főigazgatósága a következő tájékoztatást adta:

- belföldön a malév három viszonylatban közlekedtet gépeket, mégpedig budapest - szombathely- zalaegerszeg, budapest- debrecen és budapest - pécs között. a tavaszi menetrend március 1-től május 31-ig, a nyári menetrend május 3-tól augusztus 28-ig lesz érvényes. a budapest- debrecen járat március 1-én biztosan megindul, a másik kettő a repülőtér műszaki állapotától függően. a gépek vasárnap és szombati kivételével minden nap közlekednek és az utasok egy nap alatt megfordulhatnak a főváros és az érintett vidéki városok között. szombaton és vasárnap sor kerülhet csoportos repülőkirándulások szervezésére budapest - pécs, budapest - debrecen és budapest - szombathely - zalaegerszeg viszonylatban.

bb 70. a tavaszi munkák előkészületeiről tárgyalt a bácskiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/ká/sk/s hk 1965. február 23.

a bácskiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén többek között a tavaszi munkák előkészületeiről tárgyalt. megállapították, hogy a megye szántóföldjein az enyhe időt kihasználva jól haladnak a fejtrágyázással. eddig 70.000 holdnyi gabona kapott műtrágyát, a trágyázásra kijelölt szőlők, gyümölcsösök több mint felén végeztek ezzel a munkával. a továbbiakban is a kalászosok ápolása a legfőbb teendő. a fagy felengedésével pedig hozzá kell látni a vadvizek levezetéséhez, a rétek, legelők ápolásához. szó volt a kukoricavetés gépesítéséről, és az ezzel kapcsolatos intézkedésekről. a jánoshalmi ktsz-ben megkezdték a műtrágyaszóróból átalakított vetőgépek gyártását, amelyek egyszerre négy munkafolyamatot végeznek: vetnek, fészektrágyáznak, műtrágyáznak és simítóznak. a tavaszi munkák teljes megindulása előtt új erő- és munkagépeket kapnak a termelők: szövetkezetek, valamint a gépállomások. százhusz traktort és tizenegy műtrágyázógépet rövidesen kiszállítanak a termelők szövetkezetekbe. az új nagyüzemi szőlősök, gyümölcsösök ápolását is fokozottan gépesítik. több nagyteljesítményű rapidox növényvédő gépet kapnak a gazdaságok, s megkezdtek a széles sortávú szőlősök gyümölcsösök talajművelő gépeinek gyártását./mti/

17.50/a

18 25

- 46 -

Me

bb 71. elutazott hazánkból a guineai gazdasági küldöttség
tr/s zs la 1965. február 23.

kedden elutazott hazánkból a n. famara keita miniszternek, a guineai demokrata párt politikai bizottsága tagjának vezetésével hazánkban járt guineai gazdasági küldöttség.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent bíró József külkereskedelmi miniszter, bacsoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa./mti/

bb 72. befejeződött az országos belkereskedelmi értekezlet

kf/s vg la 1965. február 23.

kedden a vitával folytatódott az országos belkereskedelmi értekezlet.

a felszólalók a miniszteri beszámolóhoz kapcsolódva több hasznos javaslatot tettek az árvevítés javítására, jobb megszervezésére, ugyanakkor elmondották a munkájukat nehezítő hiányosságokat. sokan kifogásolták a túlméretezett adminisztrációt, a vendéglátóipar nem megfelelő fogyóeszköz ellátottságát, s hangsúlyozták az iparra l való szorosabb kapcsolat szükségességét.

a vitát tausz jános belkereskedelmi miniszter fogalalta össze. ismételten felhívta a vállalatok igazgatóinak a figyelmét a beszerzési és értékesítési tevékenység körültekintőbb megszervezésére, a fogyasztók igényeinek következetesebb érvényesítésére, az ésszerűbb gazdálkodásra. elmondotta, hogy a kereskedelem és az ipar kapcsolatában hatékonyabban kell ösztönözni az ipart a szükséglet szerinti termelésre. bejelentette, hogy a minisztérium felülvizsgálja a jelentési, a nyilvántartási, az adatszolgáltatási kötelezettségeket, az ügyvitelt az adminisztráció csökkentése érdekében. befejezésül ismételten felhívta a kereskedelem vezetőinek figyelmét a társadalmi tulajdon és a fogyasztók érdekeinek fokozottabb védelmére, a visszaélések megelőzésére, a határozottabb és szigorúbb felelősségvonalra./mti/

17.55/a

18 25

- 47 -

Me

bb 73. szirtes györgy, az állami operaház gazdasági igazgatója

ol/tné/s fm la

1965. február 23.

és fülöp zoltán szcenikai vezető kedden moszkvába utazott. előzetes megbeszéléseket folytatnak a magyar állami operaház balett-együttesének a közeljövőben sorra kerülő vendégszerepléséről a szovjet fővárosban./mti/

bb. 74. csaknem kétórás forgalmi zavar a Lánchid budai hídfőjénél

i/fe/sk/a/la

1965. február 23.

kedden reggel a Lánchidon terjék Antal, 26 éves gépkocsivezető, egy 56-os autóbusszal a hídfő szerkezetének ütközött, majd belefutott egy szembejövő távolsági mávaut autóbusszba. a baleset következtében az autóbussz utasai közül csomán magda, 25 éves asszisztens nő súlyosan, öten pedig könnyebben megsebesültek. megsérült mindkét autóbussz vezetője is. az összeütközés csaknem kétórás forgalmi zavart okozott a főváros és fontos közlekedési csomópontján./mti/

bb 75. tizenöt év alatt a nemzetközi tudomány élvonalába emelkedett a központi fizikai kutató intézet - Jánossy Lajos akadémikus előadása a Kossuth klubban

tz/gk/s la

1965. február 23.

kedden este a Kossuth klubban dr. Jánossy Lajos Kossuth-díjas akadémikus, egyetemi tanár, a központi fizikai kutató intézet igazgatója ismertette a KFKI 15 éves történetét.

az intézet megalakulása előtt - mondotta többek között - az alapvető fizikai kutatásokra csupán néhány egymástól elszigetelt egyetemi kutatócsoportban és egy-két gyári laboratóriumban volt lehetőség, annak ellenére, hogy Eötvös Loránd, majd Selényi Pál és Bródy Imre már korábban nemzetközi tekintélyt szerzett a magyar fizikusoknak.

/folyt.köv./
18.45/a

- 48 -

bb 75. / tizenöt év alatt.../ 1.folyt./s

mindenesetre egészen új helyzet állt elő, amikor 1950-ben megkezdette működését a KFKI, amely azóta az ország legnagyobb kutatóintézetévé fejlődött. ma már sokszáz tudományos kutató és nagy létszámú műszaki személyzet dolgozik az intézetben a fizika, a kémia és a különböző műszaki tudományok egyes egymást kiegészítő ágazataiban, különösen a magfizika, a magkémia és az atomtechnika területén.

újabb határkő volt a korszerű fizikai kísérleti kutatások történetében 1955. ekkor kezdték építeni az első magyar kísérleti reaktort, amely elkészülte, 1959. március 25-én óta zavartalanul végzi hármas feladatát: segít a kísérleti kutatásokban, az izotóptermelésben és a szakemberképzésben egyaránt.

a kísérletekhez egész sorát fejlesztették ki az olyan műszereknek, berendezéseknek, gépeknek és eljárásoknak is, amelyek vagy változatlanul, vagy kisebb-nagyobb módosítással fontos szerephez juthatnak a termelésben vagy a külkereskedelemben is.

az intézet - részint felszereltsége, részint kutatóinak szellemi felkészültsége révén - ma már előkelő helyet foglal el a nemzetközi tudományos életben is - fejezte be előadását dr. Jánossy Lajos. - témáik, kutatásaik és eredményeik egy szinten mozognak a külföld legkorszerűbb intézményeinek munkájával, és kiadványaik, beszámolóik iránt világszerte érdeklődnek tudós kollégáik.

a nagy érdeklődéssel hallgatott előadást a megjelent szakemberek számos nozászólással egészítették ki./mti/

19.10/a

- 49 -

bb 76. francisco lazaro ujra budapesten

ol/tné/s fm la 1965. február 23.

kedden budapestre érkezett francisco lazaro opera-énekes, a barcelonai operaház tagja, aki az elmúlt év novemberében nagy sikerrel vendégszerepelt fővárosunkban. mint bemutatkozása alkalmából, ezúttal is a parasztszünet és a bajazzók tenorfőszerepét énekli az erkel színház február 25-i előadásán./mti/

bb 77. időjárásjelentés

gk/s la 1965. február 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. február 23-án, kedden 19 órakor:

mérséklődik a hideg

várható időjárás szerda estig:

felhős, párás idő. néhány helyen kisebb havazás. mérsékelt, helyenként megélnkülő szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán plusz 3- minusz 2, keleten egy-két helyen minusz 2- minusz 4 fok között./mti/

bb 78. a szovjetunió budapesti katonai attaséjának fogadása

vt/im/s zs la 1965. február 23.

a szovjet hadsereg fennállásának 47. évfordulója alkalmából sz.d. zotov vezérőrnagy, a szovjetunió budapesti nagykövetségének katonai attaséja kedden este fogadást adott a nagykövetségen. megjelent a fogadáson biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, a politikai bizottság póttagja, dr. korom minály, az mszmp központi bizottságának titkára, pap jános, a minisztertanács elnökhelyettese, péter jános külügyminiszter, kiss károly, az elnöki tanács titkára, méhes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára, a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának sok tagja. ott voltak a társfegyveres testületek vezetői, politikai, társadalmi életünk más ismert személyiségei.

részt vettek a fogadáson a szovjetunió budapesti nagykövetségének munkatársai élükön g.a. gyenyiszov nagykövettel, továbbá k.i. provalov vezérezredes vezetésével az ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának magasrangú képviselői. jelen volt a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője, katonai és légügyi attaséja.

/mti/

20.15/a

- 50 -

bb 79. bemutató a kamara varietében

ae/sk/s zs la 1965. február 23.

„tengerjáró varieté”, címmel kedden bemutatta új műsorát a kamara varieté. a látványos revü- és kabarészámokból álló műsorban többek között rátonyi róbert, norváth tivadar, lorán lenke, sárosi katalin, gálosi jános, rodolfo és más népszerű művészek szórakoztatták a közönséget./mti/

bb 80. budapestre érkezett a francia filmküldöttség

t s/gk/s la 1965. február 23.

kedden este budapestre érkezett a francia filmnapokon résztvevő művészküldöttség. a delegációt robert cravenne, az unifrance film főtitkára vezeti. a delegáció tagjai: briere, az unifrance film sajtófőnöke, anne vernon színésznő, a „cherbourgi esernyők”, női főszereplője és jacques charrier filmszínész.

a küldöttséget kondor istván, a filmfőigazgatóság helyettes vezetője, valamint a magyar filmművészek szövetségének és hungarofilmeink a munkatársai fogadták. kint voltak a repülőtéren a budapesti francia nagykövetség munkatársai is.

/mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

la/e

a bb. 71. sz. hír /elutazott hazánkból a guineai gazdasági küldöttség/ végére kérjük pótolni:

ott volt jancso georgiev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

la/e

a bb. 78. sz. hír /a szovjetunió budapesti katonai attaséjának fogadása/ kilencedik sorában, péter jános külügyminiszter után kérjük beírni:

rác sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, kiss károly...

/mti/

20.30/a

- v e g e -
- 51 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1965. február 24.

bb. 1. new york után budapesten - a vigszínház arthur miller új darabjának bemutatójára készül

1 s/tm/e fm

1965. február 24.

a vigszínházban az évad egyik legérdekesebb premierjét, arthur miller: közjáték vichyben című színművének bemutatóját készítik elő. a világhírű amerikai író - mint ismeretes - részt vett a frankfurti per tárgyalásán, s 1964 tavaszán, alig egy hónap alatt írta meg egyfelvonásos drámáját. a színművet a múlt év decemberében mutatták be new yorkban, a broadway egyik színházában.

a „közjáték vichyben„ története 1942-ben franciaországban, a németek által megszállt vichyben játszódik. a színnel egy rendőrségi fogda, ahová a németek beszállítanak tíz embert, akit razzian fogtak el. ők tizen a színmű főnösei, és miller azt ábrázolja, hogyan reagálnak ilyen helyzetben a különböző típusú, koru és meggyőződésű emberek. a szerző - mint minden színművében - az emberi felelősség kérdését veti fel. millernek ez az első darabja, amelynek története nem amerikában játszódik.

az egyfelvonásos darabot vajda miklós fordította. a próbák előkészítésén horvai istván rendező dolgozik. előreláthatólag március elején kezdődnek meg a próbák. a szereposztásról még csak ezután döntenek. még arról sem tájékoztak, hogy az egyfelvonásos, 95 perces darabot egyedül, vagy egy másik színművel együtt adja-e majd elő a vigszínház. /mti/

--

- 1 -